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Двадесет девет година

Со
вадесет трећег фебруара је
празник совјетског наро-
ла. Совјетски народ слави

тога дана,
рођења свога најмилијег чеда,

евоје Шрвене армије, Совјет-
ски људи славе Црвену армију
и с правом се поносе њеним
побједама, воле је и непре
етано се брину за учвршћење
њене моћи. Црвена армија је
У рату са фашистичким напа-
дачима, до краја испунила свој
патриотски дуг и показала се
као вјерна и поуздана заштит.
вица интереса совјетског на-
рода. Уништивши фашистичке
тападаче, Црвена армија је
одбранила част, слободу и не-
зависност Совјетске отаџбине

 

и коначно ликвидирала опа-
сност поробљавања народа
СССР-а. Захваљујући победи
Црвене армије, омогућено је
совјетским људима, да се вра-
те мирном стваралачком раду,
за даљи пораст социјалистич“
ке изградње, за учвршћење
победе која је извојевана,

Нрвена армија је, под вођ-
ством Стаљина, однијела свет:
ско-историску победу над не-
мачким империјалистима и ње
говим савезницима и спасила
„човечанство од поробљавања
и повратка у варварство. Чи-
тав свет зна да је херојством,
крвљу и надчовечанским напо-

рима Црвене армије, извојева-
на победа над највећим непри-
јатељем човечанства и да је
она три године носила на сво-
јим "леђима сву теживу рата.
Црвена армија је донела наро“
дима Европе ослобођење и де-
мократију, не само зато што је
победила непријатеље слободе,
него и ради тога што је она
по самом свом духу, по свом
поретку, демократска армија
— армија слободе и незави-
сности народа. Паролу незави“
сности народа исписану у ср-
цима совјетских људи пронела
је Црвена армија победоносно
кроз Европу. Народи Европе
и света, захваљујући Црвеној
армији добили су дуго очеки·
вани мир. Црвена армија је
човечанство, својом пожртво-
ваном ин несебичном борбом за-
лужила за вечна времена. За:
то је 23 фебруар не само
празник совјетског народа, не-
го и свега слободољубивог и
напредног човечанства.

Прошли рат је за све словен-
ске народе, па и за наш народ,
био борба на живот и смрт. Ра:
нило се о бити или не бити.
Наши народи су од почетка
стали на страну Црвене арми-
је, повезујући своју судбину
са судбином Црвене армије и
совјетског народа. Најважнији
прелуслов за успешну борбу

наших народа, поред остваре-
ног братства и јединства и пра-
ведних циљева борбе, било је

свакако безгранично поверење
у несаломљиву снагу совјет-
ског народа и његове Црвене
армије, Вера у победу Црвене

армије била је снажно усађена

у срца наших народа. За њу

су наши борци везивали своје
напоре, своју веру У срећнију

будућност, «своју веру У побе-

ду. Та вера је челичила наше
борце м давала им снаге да
издрже ·надчовечанске 'напоре,
утростручивала снагу њихових
удараца за ствар слободе, за
ствар победе. Она је била јел
нако снажна зи велика и онда
када смо од · Црвене армије

били раздвојени хиљаде кило-

метара, када су црвеноармејци

водили тешке (битке за Ста

љинград и Москву, каоли када

су се наши борци плачући од

радости, срели са Црвеном ар“
мијом, осећајући тај сусрет
као нешто сасвим природно,
као да друкчије није могло ни

бити, као заслужену награду

за своју непоколебљиву веру У

Црвену армију. |

Црвена армија је била и о

стала ближа нашим народима

него иједном другом народу

на свету. Она нас је издашно

и несебично помогла, не само

морално и материјално, него И

у ослобођењу наше земље. Без

помоћи Шрвене армије, не би
се могла замислити онако бр-
за и потпуна "победа наше вој

- главног града

290-ту годишњицу.

ске и наших народа, не би се
могло замислити онако брзо и
на онај начин ослобођење

наше
републике — ослобођење Бео-
трада.

Црвена армија није ослоба-
ђала Београд уништавајућом
артиљериском ватром и кишом
авионских бомби, претварајући
све у прах и пепео. Она. је зна-
ла да се у Београду, У Мору
кућа у којима се утврдио не-
пријатељ, налази и грађанство
које исто тако 'жељно очекује
Црвену армију, као и своју
Народно-ослободилачку војску,
— грађанство чији су синови,
мужеви и браћа умирали на
Бањици, Јајинцима и Сајмишту
ради вере у Стаљина и победу
Црвене армије, ради борбе за
ослобођење своје земље од
фашистичких окупатора и до:

маћих издајника. Црвена арми-
ја је ослобаћала Београд као
братски град близак срцу, Као
главни град народа који се
верно борио за исте циљеве
за које се бори Црвена арми-
ја — као за свој Харков или
Кијев. На Београд су црвено-
армејци јуришали ножем и ма-
шинком, заузимајући кућу по
кућу, утицу по улицу, лијући
потоком своју драгоцену крв
и не штедећи животе, да би
спасли животе Београђана, да
би спасли Београд од рушења.
Црвена армија је враћала вер-
ност за верност нашим народи“
ма.

За ослобоћење Београда про-
лилису крв борци свих наших
народа заједно са борцима
братске Црвене армије, који
су у овој борби одиграли од;
лучујућу улогу. Њихова крв

се помешала са крвљу хиљада
синова и кћери слободарског
Београда, пострељаних од оку-
патора и његових слугу. Тиме

је још јаче запечаћено брат
ство по крви народа Југосла-
вије са народима Совјетског
Савеза. Заједничка крв наших

бораца и црвеноармејаца упи:

ла се у куће, у улице, у земљу
Београда и Југославије и по-
стала чврст темељ на коме се
мадиже зграта наше слободне
Републике. Зато је Београђа:
нима блиска и драга Црвена

армија: као њихова рођена,

зато је празник рођења Црве-
не армије празник Беосграђа“
на, који ће они радосно и са

народне

захвалношћу прославити чува-
"јући светлу успомену на херо:

је црвеноармејце који су пали
за ослобођење Београда и чи-
ди су гробови расејане по це-
лом Београду.

Победа Црвене армије у о

вом рату разбила је и послед
ње лажи и клевете о Црвеној
армији. Црвена армија се по-
казала као најјача армија на
свету. — овенчана славом нај
већих победа. Она је испољила
не само ванредно јунаштво. и
неустрашивост у борби за о-
таџбину, него и до сада неви:
Бену стаљинску вештину по-
беђивања. Ауторитет Црвене
армије, — армије ослободите

јетске армије
љице, армије мира, огромно је
порасао.
Но, и поред тих великиху

спеха и победа, Црвена армија

се не одмара на ловорикама.
Сваки њен борац и руководи“
лац предано ради и учи, про-
учава искуства Отаџбинског ра-
та, дајући све своје снаге за
добро, за даље усавршавање и
развитак Црвене армије. На
своју. 29-ту годишњицу Црвена

армија чврсто стоји на стражи
мира, она је сигуран чувар те
жовина ослободилачког рата и
веран заштитник мира и без-

бедности своје Совјетске отаџ“
бине и целога света.

Потпуковник |    
Владо ДАПЧЕВИЋ Тенкови московског гарнизона за време параде на Црвеном тргу

Совјетска армија.
чувар мира, бранилац културе и напретка
а армија је једна

год најмлађих армија У
свету: она. навршава тен своју
двадесет девету годину, Али у
том малом временском размаку
Совјетска армија прешла. је и-
зузетно славан и победоносан
пут. Рођена у пламену Велике
октобарске револуције, она је
већ. у првим данима свога но:
стојања била приморана.аму
крсти мач 7 најогорченијем су-
нобу с немачком кајзеровомвој-
ском која је тада била покуша-
ла да пороби младу'Совјетску
државу. Трупе Виљема П биле
су потпуно потучене код Пско-
ва и Нарве 23 фебруара 1918
године. Тај дан проглашен је

даном рођења Совјетске армије.
Она је од тога времена непре-
видно расла и постајала све

моћнија. У годинама грађанског

рата Совјетска армија уништи:
ла је хорде белогардиских. тене"

рала и трупе иностраних интер-
вената. Чистећи совјетску зе-

мљу. од непријстеља,, пукови
Совјетске армије прешли су под
борбом пут од Балтика до оба“

ла Пацифика, од Мурманска до
Батума.

Совјетска | армија је успешно

сузбијала све многобројне по

  

кушаје непријатеља да помоћу

оружја испитају чврстину од-

бране СССР. И најзаљ она је
победоносно и достојно „издрна-
па најтему пробу у пламену и

крви — пробу у.борби против

страшне ратне машине фаши-
стичке Немачке, под чијим су

ударцима претрпеле пораз мно-
ге западно-европске армије, а
међу њима х француска, која је
"ематрава“једном "од најбољих
"светскихармија
У почетном: периоду рата

СССР против" фашистичке Не-
мачке условиборбе били су не-

повољни за совјетсни народ У
спед. изненадности разбојничког
напада Хитлерових хорди и оне
су постигле биле привремене у-
спехе, Тада су се у иностран-
ству могли чути и гласови који
су прорицали „неизбежан по
раз“ "Совјетске армије у нај
краћем времену. Међутим, да-
љи ток рата потпуно. је. деман-

товао та „предвиђања“. Совјет“
ска армија не само што се одр-
жапа у борбама против помах-

нитале навале свих оружаних
сната фашистичке Немачке и
њених. многобројних сателита,
већ им је нанела читав низ од
лучујућих. пораза јон у доба

кад други фронт у Европи није

 
Војна парада московскоггарнизона на. Црвеном· тргу,

— и

постојао.

.

Совјетсна армија је

још 1941 године. зауставила о

фанзиву непријатељских трупа

и својим сјајним победама код

Москве, Тихвина, Јелеца и Ро

стова: на Дону оборила мит о не-

победивости Хитлерове војске.

Код, стаљинградских зидина

Совјетска армија је 1942 годи-

не сломила у херојским одбран-

"беним биткама офанзивну спо"

"собност Хитпврових трупа,-а

затим је, прешавши у одлучну

"офанзиву, "пробила фронт не-

пријатељских трупа западном

јужно од Стаљинграда и обу-

„хватила- својим. гвозденим загр“

љајем Фашистичку армију од

330.000 војника која је одмах за-

тим уништена. Стаљинградска

"победа Совјетске армије поста-

"ла је преокрет не само у току

Отаџбинског рата совјетског на-

„рода, већ и у току целог другог

„светског рата.

Година. 1943

·

била је- обележе“

на новим великим победама Сов

јетске армије, а поред осталог

_грандиозним догађајем:

битком на Курском луку која се

завршила уништењем немачких

'трупа.
У току 1944 године на фаши

„стичку Немачку и њене сатепи-

те сручила се огромна снага

"чврстини и необоривости

„скне армије и целог

десет Стаљинових удараца који

су коначно избацили из строја

многе сателите Немачне и до-

принели успешном развоју рат-
них подухвата савезника у За
падној Европи.
Године 1945 Совјетска армија

је привела крају потпуно уни-

штење непријатеља и на јуриш

заузела: престоницу фашистичке

Немачке.
Совјетска армија остварила

је велика, светско-историска де“

ла зато што је она народна ар
мија у правом смислу те речи.

Совјетски народ воли и лошту-

је своју Армију. Сваки борац

Совјетске армије непрекидно о

сећа  најдубљу повезаност са

својим народом. Он није уса-
мљен чак ни у најтеним тре“

нуцима нивота: Они совјетски
борци који су изгубили своје нај

блине налазили су, одмах после

прве вести о несрећи која их је

снашпа, више десетина и стоти-

на људи спремних да им убла“

же бол својом најсвесрднијом

братском пажњом. Борац Фјодор

Смољаков остао је у годинама

рата без игде икога од родбине

и добио неколико хиљада писа-

ма од совјетских људи из свих

крајева СССР, што сведочио
тој неизмерној народној љубави

према Армији.
Одбрана Отаџбине свенарод-

на је ствар у Совјетском Саве-

зу. За време Великог отаџбин-
ског рата борци су, не штедећи

своје животе, вршили бесмртне“

подвиге у борбама против хи-

тлероваца на свим фронтовима,
дон су људи који су остали У

позадини неуморно радили како

би Совјетској армији дали до

"вољну количину најсавршенијег

наоружања. 'Предузимајући на-
пад на Совјетски Савез, Хитлер

је имао већу и технички боље
снабдевену војску. Али њему

није успело да задрми та преин-
мућства. Захваљујући самопре-
торном раду совјетских људи —
радника, сељака, интелигенције,
-— Совјетска армија је већ у је-
„сен 1942. године
'вичку надмоћност. Тај пример

постигла тех-

сведочи о

брат-
ске повезаности између Совјет-

народа у

снажно и убедљиво

СССР. .
Код свих совјетских људи до

врхунца је развијено осећање
да је одбрана Отаџбине нају
'звишенија и најчаснија дужност.

·Навешћемо. као пример један
мали цитат из прогласа који је
"узбечки · народ упутио. борцима
— Узбецима:

„Твој народ је дете Савјетаан
Савеза. Рус, Украјинац, Бело-
рус, · Азербејџанац, Грузин, Јер-
'менин, Таџик, Туркменац, ЕКа-
зах и Њиргиз градили су заједно
с тобом у току. двадесет пет

година даноноћно нашу велику
вућу, нашу државу, наму кул-
туру... Данас је пак у кућу твог
старијег брата — Руса, у куће
твоје браће — Белоруса и У-
крајинца — провалио немачки
зликоваш: Он“носи собом мрку
кугу, вешала и камџију, глад и
смрт. Али кућа Руса — исто
тако је и твоја нућа!... Јер Сов-

(Наставак на другој страни)
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ПРЕД ИЗБОРЕ ЗА ФРОНТОВСКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ
(Наставак са прве стране) = ИН а БРДА СЊЈЕЗ.

јетски Савез је братска породи-
па, у којој свако живи, додуше,
_у својој нући, али двориште и
газдинство су јединствени и не
дељиви“.
Сљи народи Совјетског Савеза

"једнодушно су се дигли да пе
не своју Отаџбину, Родољубље
совјетсних људи порасло је до
безграничних висина. У свести о
јединству свих народа Совјет"
сног Савеза садржани су теме-
љи непобедивости и необоривог

духа Совјетсне армије. Њена се
моћ заснива не само на том ду-
ху, већ и на ратној техници. У
велинтим битнама Отаџбинског
рата сви родови совјетског ору-
жја стекли су заслунену спаву.
Артилерија Совјетске армије о
дигрста је у рату огромну уло-

гу. Она ужива највеће призна-
ње у целом свету. Под моћним
ударцима совјетске артилерије
пале су као куле од карата
многобројна јана утврђења Хи-
тлерове Немачке и империјсти-
стичког Јапана. Ненадмашни су
совјетсни теннови, Они су одне"
ли победу у борби против толи-
ко уздизане немачке ' оклопне
технике чије су гусенице зга-

зиле биле скоро целу Западну
Европу. Урапски онлоп извоје-
вао је победу над Круповим
немачким оклопом.
И поред тога што су хитле

ровци изненада напали СССР,
совјетска авијација је у току
две године успешно водила дво-
бој против огромне немачко
Фашистичке ваздушне флоте и
већ у пролеће 1943 године пот
пуно извојевапа надмоћност у
ваздуху. Својим борбеним анци-
јака совјетска свијација је учи-
нипа велину услугу не само

својој Лрмији, већ и свим ссве:
зницима, Успеси совјетске ави-
јације днемотућили су Немцима
да врше интензивне летове про-

тив Енглеске и да на тај начин

задрнавају ток, припрема за и-

скрцавање у Западној Европи.
Совјетска авијација постигла је
своје огромне успехе захвању-

јући и томе што су њени 'кон-
структори створили авионе о
дличне каквоће, тако да су се
„Месери“ и „Фоке“ у поређењу
с њима показали застарели. То-
ком целог рата совјетсни авија-

тичари надмашивапли су непри“

јатеља у погледу борбеног духа
и ваздухопловне вештине, Цео
свет је био одушевљен подвизима
совјетских крилатих витезова.

Слава пуковнина Покришкина
допрла је до САД мн покојни
претседнин Рузвелт назвао га је
нејбољим асом Уједињених на-

ција. Многи совјетсни авијати-
чари поновили су Покришнинове
подвиге, Мајор Нонедуб оборио

|је; шта више, још већи број не-
пријатељсних авиона.

Сната Совјетске армије садр-
жана је исто тако у талентова-

ности њених официра и генера-
па, Велики вођа народа СССР

тенералисимус Стаљин подигао
је својом генијапношћу војско-
вође на невиђену висину целу
совјетску ратну машину. Под
његовим непосредним рунповод-
ством формирала се сјајна пле-
јада ванредно талентованих вој-
сковођсф чија спава одјекује це-
лим светом.
У годинама рата Совјетска

срмија је постапа још јача и
чвршћа и дочекује данас 29-то-
дишњицу свога живота у процва-

ту, у ореолу светске славе. Она
распопаже свим што је неопход-
но да би и убудуће остала ве-
ран чувар општег мира, брани-
лац нултуре и напретка целог
човечанства од свих покушаја
атресије.

Н. ЖУРАВЉОВ
тенерст-пајтнант авијације

 

ако ће го обавити #9бори
за органе Народног фронта

Према одлуци Извршног од-
бора Народног фронта Србије

извршиће се избори за све ор-

гане Народног фронта, од нај-

нижих до највиших. За одбо-

ре месних и осталих организа.

ција избори ће се извршити у
времену од 23 фебруара до 2

марта, а за среске (рејонске) и

за делегате за покрајинску, 0-

бласну и окружну конферен-

цију од 3 до 9 марта.

Рејонски одбори Народног

фронта у Београду ве! су

извршили припреме за изборе

и одредили изборне јединице.

У свим рејонима почеле су да

се одржавају предизборне кон-

ференције,

Свака основна организација
Народног фронта бираће пре-
ма Правилнику од свих пред-
ложених кандидата 9—16 чла-
нова за извршни одбор основ-
не организације. Кандидате за
Извршни одбор имају права да
предлажу сви чланови Народ-
ног фронта, Сваки члан На-
родног фронта може да буде
кандидован ако га предлажу
10 чланова Фронта. У свакој
изборној јединици постоје и-
зборне комисије од најмање
три члана, који ће бити снаб-
девени потврдом од Извршног
одбора Народног фронта ре-
јона. Изборне комисије ће при.
мати кандндације за извршне
одборе основних организација
и кандидације за делегате за
рејонске конференције до пет
дана пре избора и давати по-
тврде о примљеним кандида-
цијама. Извршни одбор Народ_
ног фронта рејона одржаће
састанак са члановима избор-
них комисија, којима ће дати
потврде н детаљна упутства
за спровођење избора.

Изборна техника за изборе
органа Народног фронта мно-
го је спорија од технике избо-
ра за органе власти, јер се на

овим изборима попуњавају ли. |
стићи. Због тога је решено на
последњој седници Извршног
одбора Народног фронта Бео-
града да на једном бирачком
месту буде највише 200 бира-
ча. На сваком бирачком месту
биће по три члана изборне ко-
мисије дотичне изборне једи-
нице. Ако једна организација
има више бирачких места ње-
на изборна комисија имаће то-
лико чланова да на свако би-
рачко место може да пошаље
по три члана своје комисије.
На пример: ако једна изборна
јединипа има 600 чланова, она
ће имати три бирачка места по
200 чланова, према томе избор.
на комисија те изборне једи-
нице мораће да пошаље на
свако бирачко место по три

своја члана, а сва деветорица
сачињавају изборну комисију
те изборне јединице. Број би-
рачких места У једној избор-

ној јединици условљен је бро-~
јем чланова Народног фронта,
тако да ће на сваком бирачком
месту бити највише 200 гласа-
ча, како би се гласање могло
на време обавити.

Заинтересованост за изборе
је велика. Да би спискови за
изборе могли на време да бу-
ду завршени, моћи ће да гла-
сају само они чланови Народ-
ног фронта, који су уписани у

списак основне организације
Народног фронта до 20 фе-
бруара ове године,

На сваком бирачком месту
биће истакнут списак кандила-
та за Извршни одбор основне

организације као и списак кан.
дидата за делегате за рејон-
ску конференцију. Број деле-
гата одређује се према броју
чланова Народног фронта. На
сваких 50 чланова бира се је-
лан делегат за рејонску кон-
ференцију.

Свака изборна јединица има
кандидате који су исти за сва-
"ко бирачко место, тј. свако би-
рачко место има кандидате
који су за једну изборну је-
диницу исти. На пример: ако
изборна јединица има 600 чла.
нова онда су њени кандидати
исти за свих 600 чланова, тј.
сва бирачка места имаће исте
кандидате,

У предузећима ће се бирати
само делегати који ће се сла.

ти на рејонску конференцију.

Чланови Народног фронта
гласаће тамо где су се уписа-
ли у Народни фронт, тј. где су
уписани у списак основне ор-
ганизације Народног фронта и
где уплаћују чланарину, Акоје
један члан Наролног фронта у_
писан у списак основне орга-
низације предузећа, гласаће у
предузећу, односно, ако је у-
писан у списак основне уличне
организације Народног фрон-
та, гласаће у оној изборној
јединици, која обухвата ту у-
липу.

Сваки члан Народног фрон-
та улазећи у биралиште пока-
зује своју чланску карту На-
родног фронта, а омладинци
чланске карте своје организа-
џције и узимају два различита
листића. На једном листићу
исписује имена кандидата, које
бира за извршни одбор основ-
не. организације, а на другом
имена делегата које бира за
рејонску конференцију.

Избори за органе основних
организација и за делегате за
рејонске конференције одр-
жаће се у Београду у неде-
љу 2 марта. _

Рејонске одборе ће изабра-
ти делегати основних органи-
зација и предузећа од 3—9
марта.

На рејонским конференција-
ма изабраће се делегати за
градску конференцију и деле-
гати за конгрес Народног
фронта Србије, који ће се о-
држати 16 марта,

_ Предизборна активност по рејонима_
Ускоро ће се обавити избори

за органе наше општенародне
политичке организације Народ“

ог фронта, Главну гаранцију

рату, обнове и изградње У
-миру претставља чврсто једин-
"ство целог нашег народа олњ
чено у Народном фронту. При

„преме за изборе у Београду су
отпочеле, По рејонима у Бео-
граду влада велика заинтере-
сованост и жива предизборна
активност грађана. Треба иза-
брати руководеће органе основ
них организација и послати
"делегате који ће изабрати ре-
јонско руководство и остала
виша руководства. А то треба
"ла булу најбољи људи који
'су показали своју верност и
оданост Фронту залагањем У

'остварењуа иУ
дела, за које се бори Фронт.

Бирају се изборне комисије
и бирачки одбори, сређују се
"спискови чланова. Омладинци
учествују такође у изборима а

"они који немају чланске карте
настоје да набаве потврде
из омладинских организација,
са којима ће моћи да гласају.
"Љубав народа према организа-

цији, коју сматрају за рођену
и блиску, види се по великом
приливу нових чланова У

Фронт. :

У понедељак, 77 фебруара т.
т., отпочеле су У Београду

'блоковске конференције на ко.

јима су преллатани кандидати

за избор основних ор-

ганизационих јединица Народ
ног фронта и за избор деле-
гата за рејонске конференције.

На конференцији #Њ! избор
ве јединице за улице: 7 јули,
Цара Уроша, Рите од Фере,
Тадеута Кошћушка и Мали
Калемегдан, одржаној у сали

фронта Првог рејона, реферат
е д Сека Орло-

одбора Народног фронта Пр-
вог рејона. У свом исцрпном
реферату указала је прво на
значај н важност ових избора
који се први пут врше за све

одног фронта на
Н, Р. Србије — од

вајвижих до највиших. Затим
је истакла снату Народног
фронта као политичке органи-
зације у нашој земљи који се
у периоду мирне изградње

рио и ојачао и са својим о-
сновним организацијама и сво-
јим саставним организацијама
— синдикатима,
антифашистичком ортанизаци-
јом жена н Народном омлади.
њом =— постигао крупне ре-
зултате у прелазном периоду
обнове и изградњенаше земље
до преласкана привредви план
и планску изградњу «= па ин-
дустријализацију· и електрифи-
кацију земље.

варода о-Тединство натвих
личено у Народном фронту, —
та велика тековина народно-

тих народа, — претставља,
рекла је другарица Сека, моћ-
но оружје и гаранцију у рука.
ма наших народа за брз про-
нват наше домовине, .

Вече 19 фебруара било је на-
рочито хладно. Дувала је јака
котава и гомилала снег по
тротоарима. По улицама су
промицали ретки пролазници,
који су само због послова из-
лазили из кућа. Али хладно
време није спречило фронтовце
да дођу на предизборне конфе:
ренције,
У Првом рејону одржале су

се конференције на шест ме-
ста.
У кафани „Нови Сад“ саку-

нило се преко 200 људи, жена
и омладине, Професор Анђе-
лић, говори о значају избора
и о раду Народног фронта У
протлости и о његовим зада-
цима у будућности. Народни
фронт има велике задатке у о-
стварењу индустријализаније и
електрификације наше земље,
а избори треба да послуже још
јачем учвршћењу и прошире-
њу редова Народног фронта.
Излаже како ће се обавити
гласање и начин кандиданије.
Позива грађане да бирају нај
боље који су показали. своју
приврженост залагањем, у сва-
кодневном раду заНародни
фронт, :

Аца ЈОВАНОВИЋ·

 

— Мајне Херен, засада ћемо населити

ваца, па 40.000 СА-припадникапа кад онда,

рушка.

 

населе око

 

АУТ000 фолксдојчера.

 

иске власти намеравају да

40.000 фолксдојчера, после

спроведемо плебисцит показаћемо ми чија је Ко

 

—— „Арументација“
у селима Јужне по

>»

 286:
ћемо 40.000 ес.есесом

  

0 НОВИМ ФОРМАМА КУЛТУРНОГ

РАДА ПО РЕЈОНИМА |
Развитак културно = про-

светног рада у Београду у це-

лини показује сталан напредак.

То се огледа у прераштању

многобројних група и групица

у велика синдикална културно
уметничка друштва, (тако да

данас имамо 17 таквих култур-

но = уметничких друштава и
жо 20 културно - уметничких

група при подружницама), У

организовању значајних ака-

демија, смотри и концерата,

наместо ранијих безидејних

приредби на ниском уметнич-

ком нивоу, најзад у окупљању

широких маса на питању про-
свете и културе, Али, поред
овог напретка, до кога се до-
шло користећи се искуством
досадашњег рада, нарочито
кроз међуградска такмичење,
не може се. рећи да-се много
„успело у постављању и. спро.

вођењу општих задатака,мако
смо пред собом имали одре-
ћене перспективе будућег ра-
звитка, указане на Четвртом
пленуму Јединствених синди-
ката и изражене у основним
задацима државне прожветне

политике,

Основна слабост читавог
културно просветног рада
била је недовољна масовност
и недостатак рада на побољ-
шању уметничког и идејнсг
нивоа приредаба. Други недо-
статак биз је у томе што су
наша Културно - уметничка
друштва била затворена у У:
ском оквиру своје струке, што
нису изашла из тог оквира и
развила своју делатност шире
— и у синдикат и извансин-

диката дајући тиме печат кул-
турном животу у цел:м граду.
Сем тога било је недостатака
т несрећђености н у организа
пизном погледу, у културно -
просветним одборима на рејо-
ну нису били укључени људи
из синдиката и синдикалних
друштава, што је ометало је-
динственх руковођење и план
ски рад. Читав културно • про-
светни рад одвијао се, може
се рећи, у два основна прав-
на: кроз рад синдиката и крза
рад, како се то каже, рејона,
олносно кров рад културно -
просветних одбора при рејон-
ским одборима власти, Рад
АФЖ н Народне омладине и:
сто тако се развијао посебно
и без много координације,
Ово је било нарочито израже-
> доле, по рејонима, по кул-
турним друштвима, по основ
ним организацијама Фронта. У
градском обиму се није много
осетила та неповезаност. Са-
мим тим што се у рејонима ни-
је нашло довољно срганизаци-
оних форми, које би обједиња-
вале читав културни живот м
рад, претила је опасност, да
се он извитопери и да скрене
са основних задатака. Ово је
допљло до изражаја У момен-
тима када су рејонски култур-
ни одбори улагали максимум
напора, У доба међуградског
такмичења. Трудећи се да се
постигну што бољи резултати,
изражени нарочито у цифрама,
користиле су се често непра-
вилне и старе, преживеле фор-
ме. Ради тога се десило, на пр.
у Првом рејону, у коме раде
два синдикална културно • у-
метничка друштва, којима је
требало момоћи и на којима
је требало усретсредити сву
пажњу, да се организује рејон-
ски хор, фолклор н друге, |

Исто тако многа синди-
хална

_

културно - уметничка

_ћемо врло брзо имати,

-теријалној и техничкој

друцгтва нису живела животом

краја или рејона за који су ве-
зани, нису налазила подршку

у Фронту, већ су остала уча-

урена, одвојена од фронтов-

ских маса. Па ипак извесна

друштва растргла су ове ску-

чене форме. „Стеван Бракус"
са Чукарице и „Радник“ са
Петог рејзна, постали су заи-
ста друштва свога краја, одно-

сно рејона, и окупили око себе
велики број грађана, раднич-

ких породица и др. Овакво о:
масовљење друштва, њихов“
масовљавања друштва, њихов
повезивање са рејоном, сма-
трало се као нека случајна поја
ва. Рејонски културни одбори и

даље су живели својим посеб-
ним животом, не добијајући ни

од Градског културног одбора

упутства за друкчији рад. Ту-
мачећи данашње задатке Фрон-

та; који треба да пружи пуну
подршку "и помоћ изградњи,

а према томе и синдикатима,

Као организацији везаној кон-

кретно за предузећа или уста

нову и за проблеме рада у њи“

ма, узимајући у обзир оосн:в-

не задатке Народне власти на
широком и масовном просвећи-
вању народа, један од основ
них задатака рада наших ре-
јона на културно - просветном
пољу треба да буде правилно
подизање културног нивоа
радних маса, њихово укључи-
вање у општи друштвени по-
љитички живот. На томе послу
не треба да буде ограничења,

нити посебних линија.
Поставља се само питање

како и на који начин обједи-
нити читав културно-просветни
рад, правилно руководити тим
радом, омасовити га и унети
правилан садржај. То није са-
мо брига народне власти и не-
могуће је да народна власт бу-
де та која ће обједињавати и
једина постављати задатке, На.
против, наша народна власт
добила би и бољу помоћ на ис-
пуњену

_

својих задатака и
шири и обухватнији карактер
када би у рејонима постојали
извесни центри за координа-

' цију и развијање културног ра-
да, када би ти центри успели
да организационо поставе оно

што шири културни рад и да
га усмере у правцу свих наших
организација,

центре можемо једино
ваћи у домовима културе, који
би постојали у појединим ре-
јонима, односно појединим кра
јевима, који живе својим спе-
цифичним

_

животом. Ако се
претпоставља да домови кул-
туре треба да имају заиста до-
мове, зграде, не може се ре-
Ки да би се то могло постићи
у већини рејона. У граду који
је тако много разрушен, у ко-
„ме је било тако мало матери-
јалних могућности, наслеђених
од старе Југославије, морало
би се чекати док се предвиђе-
ви домови изграде. Но и то

е
подиже један, а МСВ (а

дома културе у 1947 години.
а ипак, ми на то нећемо и не

можемо чекати, Културни жи-
вот који постоји на рејону, а
то ће рећи синдикална култур.
но-уметничка друштва, Народ-
ни универзитет, поједина ре-
јонска позоришта, низ течаје-
ва организованих на рејону,
захтевају организовање таквих
тела, која треба да координи-
рају читав рад и помажу да се
развија, Водили би бриту о ма.

културног рада, Це„а

Досадашњи културно = про-
светни одбори, који су
при органима просвете у ре-

јонским народним одборима,
послали би своје најактивније
чланове у управу Дома култу=

ре који би своје стручно знање
и досадашње искуство примем

њивали на много ширем тере-

ну. Културно-просветни и у“

метнички кадар у Београду мо

гао би да пружи много већу

помоћ, јер би рад био сконцен-

трисанији и не би било више

онога расцепкавања и култур-
них и уметничких снага. Чак

би био и задатак ових култур“

ник радника да буду у упра-
вама домова културе н да ти-
ме обезбеде и разноврснији ИМ

бољи садржај рада. Што се ти-
че АФЖ-а и омладине свакако

да би ушли много дубље У
проблематику културног живо-
та и развоја у своме рејону не-
го што је то до сада било и

могли би са много више плана
да приступе остваривању сво“

јих задатака уз пуну подршку

рејонских управа домова кул-

туре, Поред тога, рад наших
синдикалних, односно јединих
масовних културно · уметнич“
ких друштава, свакако да би
био потпомогнут бољим струч.
њацима него што је то дру“

штво могло у своме оквиру и-
ли у оквиру свога месног од“
бора да има. Наша друштва би
се извукла из зачаурености до“
садашњег рада, њихов рад би
постао рад краја у коме живе
иако они не би губили сталну
везу коју имају са својим ме
сним одборима, Укључујући се
У проблематику рејона, ствара.
јући своју масовну базу на те“

рену на коме се развијају, сва-
како да би постала масовнија
и да би испунила свој главни
задатак предвиђен и правили-
ма: окупљање масе радног на“
рода, радника и њихових по-
родица у своје редове. Ома
совљавањем синдикалних дру“
штава створиће се погодно тле

за развијање иницијативе и са-
морадње, учиниће се много на
проналажењу талената из ре:
Ддова народа, за подмлађивање
и даље развијање културног И
уметничког живота града.

Рад домова културе би се
одвијао преко секција: народ“
ни универзитети, аналфабетски
течајеви, усмене новине, зидне
новине, културна помоћ селу
итд. Данас ми можемо присту“
пити овој организацији са ве
постојећим друштвима и уста“
новама а доцније, свакако не У
свим рејонима подједнако, рад
би добијао нове форме до се
да још необрађене, које би У“
потпуњавале културни живот И
развитак наших рејона.

Пред нама стоје широке пер“
спективе развитка културног
рада. Огромна жеља народа 34
стваралаштвом, жеља и напори
за савлађивањем основних про“
блема науке и писмености, ве“
лика жеђ ва сазнањем, захтева
од нас да се још много шире
позабавимо овим проблемима,
да још интензивније радимо На
остварењу постављених зада"
така. Повезати културни рад
са изградњом, унети у њега
здраве политичке моменте, У“
чинити да радни људи постану
прави и истински носиоци кул
туре и просвете, То је основни
задатак који се поставља пред
нашу нову народну власт, КОЈИ
се поставља пред све наше
фронтовске организапије.

"Јелена ПОПОВИЋ

 

 



Дводесетпето-
ГОДИШЊИЦИ
„Борбе“
У данима највеће хајке про

тив напредних народних сна-
га, годину дана по објављива“
њу једног од најсрамнијих и
најзлогласпијих у нашој исто-
рији прогласа „Обзнане“, ко-
јом су реакционарни и нена-
родни властодршци подло на-
пали радни народ своје зем-
ље, спутали га и одузели му
најосновнија права, у тим да-

нима појавио се први број
„Борбе“ 19 фебруара 1922 го-
дине, У мраку угњетавања и
најбездушнијег гоњења истин-.
ских бораца за народна права,
блеснула је варница истине.

Пламен отпора који се родио
из те варнице ширио се посте-
пено окупљајући око себе ши-
роке народне слојеве, повезу-
Јући их у борби за извојева-
ње политичке и економске сло-
боде, у борби против нацио-
налних тлачења, у борби за
ослобођење од експлоататора
ч џалициског терора. - Пуних
двадесет година тај пламен се
распламсавао, да би у току
народноослободилачке борбе
букнуо свом жестином и сру-
чио се као лавина на народне
непријатеље, на тлачитеље и
крвнике.

__ Преко „Борбе“ је воћство
Комунистичке партије Југо-

славије припремало радни на-

род за велики дан свеопштег

обрачуна са старим, реакцио-

нарним, мрачњачким, –експло-

ататорским поретком, који је

притискивао, као голема мора,

сваког радног и слободољуби“

вог човека наше земље.

Партија и њено гласило

Борба“ на том путу морали

су да савладају огромне пре-

преке, водећи бескомпромисну

битку, битку на живот ни

смрт, са владајућом кликом

експонената капитала. Кроз 25

година падали су борци, са-

радници „Борбе“, али на гро-

бовима палих изграђивали су

се нови који су око себе окуп-

љали све већи број класно

пробуђених, експлоатисаних И

тлачених радних маса,

„Борба“ је била повезана са

масама, она је говорила њихо-

вим језиком, говорила је о њи-

ховим патњама, без страха од

одмазде угњетача, — ширила

је реч истине и отварала очи

онима који нису видели начин

на који се може збацити тежак

и несносан јарам.

А онда, када је, дан одмазде

дошао, и када је крв радног

народа натопила оранице, ка.

да је бес тлачитеља који је

предосећао свој блиски крај

био на: врхунцу и када он ни-

јежбирао“ средства да себи про-

дужигопстанак, „Борба“ је би-

латреузела на себе још један

тежак иевелики задатак; да бо-

| дри, челичи и подиже дух на-

| родних бораца, дух народа ко-
јихје устао у одбрану своје сло-

' боде и својих права. Кроз че-

тири године народноослободи-

лачке борбе она је тај задатак

извршила часно и у потпуно-

сти, дочекавти остварење оних

светлих тежњи за које се за-

лагала на ступцима својих бро-

јева. Најбољи синови, најбољи

сарадници и уредници

_

поло.

жили су своје животе, доказу-

јући и делом своју непоколеб-

љивост при остварењу циља

о коме су писали,

Комунистичка партија Југо-

славије, преко свог гласила

„Борбе“ окупљала је радни

народ учећи га великој научној

истини Маркса, Енгелса, Лењи-

на и Стаљина, А онда, када је

радни човек, ослобођен окова

старих предрасуда Уз помоћ

„Борбе“, устао и са оружјем

у руци збацио са своје грбаче

тешко фашистичко и експлоа-

таторско _бреме, „Борба“ је

добила нове задатке. Требало

је осигурати тековине великог

обрачуна, требало је градити
бољи живот за радног човека.

Тада су редови „Борбе“ по-
чели да уче ослобођеног чове-

ка како ће успети да сачува

стечену слободу, како ће мо-

ћи да изгради себи леп, кул-

туран и имућан ЖИВОТ.

У

с

великој епохи обнове,

„Борба“ је заузела видно ме-

сто,

_

Двадесетпетогодишњицу

свога оснивања „Борба“ је до-
чекала 109 фебруара 1947 годи-

не као гласило које је остало

верно Кроз све окршаје вели-

кој народној борби, остало
верно залагању за права рад-
ног народа.

У обнови и изградњи земље

„Борба“ је била и остаће мо-

билизатор И учитељ, покре-

тач и путоказ ослобођеног

човека наше народне републи-

ке.

ејаса

  

НОВИ ФАКТОР ЗА ПОТСТИНАЈ И ПОРАСТ У
= ме

 

ПРОИЗВОДЊИ

Нако се остварује допринос
а.

низу. привредних уре-
У које је донела

влада ·_ФНРЈ__ посебан
значај има Уредба о Фонду
руководства предузећа и Цен-
тралном фонду државних ру-
дарских и индустриских пре-
дузећа савезног и републикан-
ског значаја. У индустријали-
зацији и електрификацији зе-
мље најкрупнији део задатака
пада на наша рударска и ин-
дустриска предузећа, због чега
је њиховом напретку, оправда.
но, посвећена највећа пажња.
Изашавши из ратне пустоши

наше народне власти посвећу-
ју пуну пажњу подизању стан-
дарда радних маса а специјал.
ну бригу људима који сво-
јим залагањем остварују и у-
брзавају изградњу земље. У-
редба о Фонду руководства је
најбољи доказ за то, јер ће
се преко Фонда руководства
остварити боља и срећнија
будућност наших народа.
У Фонд руководства уплаћу.

је се део планом предвиђене
добити чији укупан допринос
(уплаћен из редовне добити)
износи око 250 динара по сва-
Ком раднику или службенику
једног предузећа. До планом
предвиђене добити предузеће
долази на тај начин што испу“
њава свој производни план ка-
ко у погледу количине, тако ни
у погледу квалитета производ~
ње — под условом да трошко-
ви производње не буду већи
него што је предвиђено. То
практично значи да се у Фонд

руководства уплаћује део до-
бити предузећа који је пред-
виђен планом.
Радни колективи, поред овог

редовног доприноса Фонду ру.
ководства, имају далеко шире
могућности да повећају до-
принос __Фонду на тај начин
што могу да остваре натплан-
ску добит предузећа. Ова нат-
планска добит постиже се са-
весним радом, усавршавањем
процеса пронзводње и пуним
залагањем радног колектива
да се смање производни тро-
шкови чиме се остварује не сз-
мо планом предвиђена добит
већ и натпланска добит, добит
која није предвиђена у плану.
Од натпланске добити. пре-

дузећа уплаћује се као допри-
нос у Фонд руководства 25%,
У случају да је пуна цена ко-
штања производа смањена за
10%. Ако је цена коштања
смањена за 15% у Фонд руко-
ководства иде чистих 50% нат-
планске добити. Код сниже-
ња трошкова за 20% уплаћује
се 38% добити, а ако сма-
њење производних трошкова
премаша 20% онда у Фонд ру-
ководства иде чистих 50% над-
планске добити,
Може се догодити и случај

да неко предузеће ради са у-
напред утврђеним планским
губитком који долази као ре-
зултат несавршенијих машина
или других оправданих ра-
злота, или због државне полљи-
тике цена. Међутим, то не
значи да у Фонл руководстава
неће бити уплаћиван никакав
допринос. Код таквих преду-
зећа у Фонд руководства упла-
ћиваће се допринос као и код
предузећа која већ | имају
предвиђену планску добит, под
условом да трошкови произ-
водње таквог предузећа не бу.
ду већи него што је то пред-
виђено планом. То значи да
ако плански губитак није већи
од тредвиђеног планског гу-

битка Фонд руководства има-
ће свој сталан допринос. Тако
је омогућено да и радници
оних предузећа која раде са
предвиђеним планским губит-
ком имају средства за Фонд
руководства. Ако код оваквих
предузећа залагањем радних
колектива буде постигнута по-
већана продуктивност и уште-
да материјала и буду смањени
трошкови производње испод
износа планом предвиђених
трошкова, тиме ће сама преду-
зећа смањити свој плански гу.
битак, односно остварити нат-
планску добит од које одређе-
ни проценат иде у Фонд ру.
ководства. "
Надпланска добит код пре-

дузећа остварује се: повећа-
њем продуктивности, увођењем
нових и рационалних
рада; појачавањем свесне рад.
не дисциплине и избегавање
непотребних задоцњењакоја
изазивају поремећај у про-
изводном процесу; правилним
размештајем машина; уштедом
материјала; брижљивим чува-
њем и савесном употребом. и
припремом алата; прикупљањем
отпадака који се могу употре«
бити У другој грани индустри.
је и многим другим начинима,
који повећавају продуктивност
и смањују трошкове производ-
ње.
Радна продуктивност није

никада на истом нивоу. Она
под условима рада у нашој

метода .

Републици свакодневно расте,
захваљујући напорима удар-
ника, новатора, рационализа-
тора и целих радних колекти-
ва. Због тога ми можемо са
сигурношћу да очекујемо да-
љи пораст продуктивности ра-
да а самим тим и даље пове-
ћавање средстава Фонда ру-
ководства.
Повећање продуктивности

не сме да се схвати само као
повећање количине производ-
ње на штету квалитета. Без
одржавања и побољшавања
квалитета производа не мо-
же бити ни речи о успеху, не
може се говорити о ма каквом
остварењу планске и натплан-
ске добити. Квалитативно ло-
ша производња води директно
до губитка, јер се производ-
њом робе слабог квалитета у-
пропашћује материјал и радно
време а самим тим повећавају
производни трошкови. Роба
лошег квалитета остаће непро.-
дана по магацинима а преду-
зећа која су је произвела не-
ће имати нужна обртна сред-
ства — што неминовно води
до застоја у производњи и до
неоправданих губитака. По
Уредби о Фонду руководства
„предузећа, која имају произ-
водне трошкове неоправдано
веће од планом предвиђених,
губе за односно време пра-
во на допринос за Фонд ру-
ководства“. ;

Наша предузећа почела су
да врше уплату припадајућег
доприноса Фонду руководства
од 1 јануара 1947 године ка-

да су фондови основани. По
Уредби о Фонду руководства
и на основу решења претсед-
ника  Привредног савета У
Фонд руководства треба да

Фонд руководства
се уплати 10% остварене чи-
сте зараде предузећа из 1946
године. На тај ће начин фон-
дови руководства предузећа
већ у почетку примене нових
уредаба располагати новчаним
средствима за остварење ци-
љева којима су намењени.
Средства из Фонда руковод-

ства употребиће се за награде
ударника, новатора, рациона-
лизатора и других заслужних
радника и службеника преду-
зећа који су, допринели по-
бољшању производње. Поред
овога из средстава Фонда та-
кође ће се црпсти средства
за подизање стручне спреме
радника ин службеника преду-
зећа, за изградњу станова, со-
цијалних установа и култур-
них установа радника (обда-
ништа, домова, амбуланата,
мензи, клубова, библиотека и
читаоница).
Фондом управља директор

предузећа који не може бити
награђиван из Фонда, исто као
ни његови помоћници. Пре до-
ношења одлуке о утрошку
средстава Фонда, директор је
обавезан да се саветује са
синдикалном подружнипом
предузећа, која на те одлуке
директора може да стави своје
примедбе надлежној управи

или дирекцији.

Код земаљских управа и ди-
рекција постоје централни
фондови  руксводства у које
предузећа уплаћују 5 од сто
износа свога Фонда и који
служе за награђивање дирек-
тора предузећа, њихових за-
меника, техничког особља, и-
стакнутих радника и службе-
ника предузећа.

Богољуб ПОПОВИЋ
пом. мин. индустрије Србије

 

ПОВОДОМ АНКЕТЕ О ИЗГРАДЊИ СТАНОВА

 

Потреба изградње
малих станова

тан је место најдужег

свакодневног чтвековог
боравка. Неки се чланови по-
родице готово непрекидно, да-
њу и ноћу, задржавају у ста
ну. Мала деца врло мало изла-

зе из стана Човеку уморном

од рада треба место за почи-

нак и одмор. За све, а посебно
за оне који се највише задр-

жавају у стану, важно је да
стан буде сув, светао, зрачан

и здрав. Стан мора бити бли

зу места рада и треба да пру-
жи пуни одмор. Треба да буде

подесан за учење и читање, за,
крпљење и кување, за спава-
ње и удобан боравак. Од мно-

го хиљада стангва, може се

рећи, ни једна трећина не за
довољава ове захтеве станара.

Претстоји почетак изград-
ње нових станбених зграда и
насеља, Извршти народни од-
бор предвиђа, и нзградњу ма-
лих станова. Ми предлажемо
јои јаче ограничење у град
њи већих станова, а повећање

броја изградње малих стано-

ва. Сигурн- је лакше сагради-

ти удобан стан на великом
простору, Предлажемо ла се
за сваки. стан узме мали про-
стор, ла би се добило што
више станова. Ти мали стано
ви треба, ипак да задрже одли-
ке сувог, светлог, зрачног и
здравог стана ми стана са не-

што удобности.

Још не можемо располагати

са довољно средстава за град

њу станова, Када бисмо и мо

гли осигурати . веће кредите,

није могуће осигурати сваку

количину потребног материја-
ла. Стварна потреба за стано-

вима надмашује и средства У

новцу и средства у материја-

лу. Пошто је то тако, потреб-

но је да из истих средстава

саградимо што већи број ста-

нова.

Уколико се Извршни народни

одбор одлучи за повећање

броја малих станова, он ће за-

довољити потребе многих по-

родица, јер статистика показу-
је да има највећи. број малих
породица. Без стана су најче-

шће нове ни младе породице.

Мали станови одговарају по-
требама тих породица. Наиме,
највећи број тих нових и малих

породица и нема ни намештаја

за две или три собе, нема, ни

средстава да то набави, д че

сто нема ви потребе за две

или више соба. Тако мали ста-
нови, и са те стране задовоља-

вају потребе малих породица.

Мислећи на план градње У
Београљу, предлажемо да се

не граде једноособни станови

са решо-кухињом, јер су то

стварно станови за самце, а
не породични станови. Гарсон-
стансва и без новоградња има

много у Београду. Ако би се

подигла неколико пансион-к>»
начишта више би се и боље

задовољиле њихове потребе

него ли градњом гарс-њера.

Предвиђа се изградња тро:

собних станова. И тих, и већих

има приличан број у Београ-

ду. Чињеница, да на простору

трособног стана можемо по

дићи два једнособна стана,

говори против те изградње.

Двособних станова предви-

ђа се највећи бртсј. Признајемо

да то нису велики станови; ме-

ђутим, и њих треба градити

мање него једнособних.

План градње треба ла се

оријентише на изградњу нај-

већег броја малих породичних

станова од једне собе и пот-

пуне кухиње, која може да слу-

жи и као просторија за, дневни
брравак. Свега 40 квадратних

метара простора довољно је

за те станове, Двособни или
трособни станови траже 60, 70,
80 н више квадратних метара

простора по стану, тако да,
градећи површину од 100.000

квадратних метара, можемо из-

градити свега 1.050 породич-

них станова н 450 станова, за
самце. Изградња маљих стано-
ва од собе и кухиње на истом

простору дала би 2.000 до
станова, од којих би сва-

ки могао да прими пор-дицу
од 3 па н 4 члана,

Објављена статистика пока-
зује да у Београду живи 15.000
самаца, 25.000 породица са

два, 23.000 са три, 18.000 са че-
тири члана, а свега 16.000 са
пет и више чланова породице,
Из ове статистике не види се
колико великих породица не-

ма стан, али се види, када се
одбију самци, да су 48.000, то
јест 50 сд сто породица са-
свим мале, са два Н три члана.
Можемо тврдити да су то но-
ве породице, из којих се ре-
грутују масе које немају стан.

Станбене власти не моту че-
сто одузети малој породици
веће и велике станове просто

зато јер не мосту да им дају
мали стан. И ту би се помера-
њем дошло до бољег коринтће-
ња постојећих већих станова,
за веће породине. Све: то до-
казује оправданост изградње
највећег броја једноссбних, а
мањег броја станова од две
и више соба, .

Људи знају тешкоће н стрп-
љиво чекају боље прилике. Ка.
да се већ чека на већи стан,
лакше ће се чекати у једно-
собвом им малом стању, него

у тупама, подрумима и бара-
кама. Велики број нових ста-
нова сигурно ће спасти знатан
бртј породица од бедног ста

Драго ШКОРИЋ--

о
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ПРОШИРЕНА РЕПРОДУЕЦИЈАје

она у којој се сване следе-

ће године (или сваког сле-

дећег циклуса производње)

производи више него прет'

ходне. Значи да расте ма-

са производа, па према то-

ме расте и повисује се н

животни ниво народа.
Али, треба имати на уму

да ' побољшање ._ живста У
вези са проширеном репро-

дукцијом не зависи само од
тога да ли се врши проши-

рена репродукција или не,

него и од тога у којој се

мери она врши и како се
врши.
Ано се репродунција ши“

ри у већој мери него што

расте број становништва
онда она увек значи пови-

шење животног положаја.

Али ако се она шири само

оном брзином којом расте

број становништва, онда се

животни положај народа мо-

же само задржати на рани“

јој висини. Ако се пан ре-

продукција спорије шири

нето што расте становни-

штво, природно је да мора

да дође до погоршања жи"

вотног положаја народа јер

се и поред тога што је по-

растао број производа тај

број мора да дели на још

' већи број.
Дакле, ако неки народ

хоће себи да осигура прн-

вредну самосталност и бо

љи живот он мора оствари-

вати проширену репроду«-

цију. А услов за то јесте

да од своје годишње про:

изводње одвоји стално све

већу количину средстава за

већу производњу У

с

следе-

ћој години. То значи — ме

ра вршити акумулацију!

Апи, није свеједно ко из

води проширивање пронзвод-

ње. Исто оно што је речено

за акумулацију, у овом по-

гледу, важи и за прошире“

ну репродукцију, јер су а-
кумулација и проширена

репродукција две странејед-

не исте привредне појаве.

•

ЕАПИТАЛ. Богатства (средства
34 производњу, новчане су

ме и т. сл. која су приват:

на својина и употребљавају

се за искоришћавање најам

не радне снате, за извла-

чење вишка · вредности из
најамног радника — јесу
капитал.
Радници лишени средста-

ва за пронзводњу и сред

става за живот, да не би

умрли од глади; морају да

ступе у најам код капита-

листа и морају да

.

приме

њихове услове запослења.
Есад унајме раднике ка

питалисти их експлостишу

тако што их обавезују да

раде 12, 10, 8 часова на

дан — већ према томе како

је у дотичној земљи уоби-

чајено или законом утвр:

ђено. За овај свој рад рад-
ници добијају плату (на
јамнину), која

_

одговара

вредности, можда 5—6 рад-
них сати. Неплаћених 2, 3,
4, 5, 6 сати претстављају
извор напиталистичког про"
фита, извор  обогаћивања
капиталиста.

Тако богатства у рукама

напиталиста постају капи-

тал.
Сваки капитал најпре пе

стоји у виду новца. Капита-

лист који располаже нов"

цем купује за њ машине и

сировине, унајмљује раднн-

ке; ставља их за) лосао «
тако се богати. «
Средства којима распо:

лате ситни сопственик ис
којима он сам ради, да би
одржао себе ин своју поро-

дицу, н да би, евентуално,
увећао свој иметак — нису

капитал, јер не служе за
исисавање  најамног рад-

мика.
Исто тако ни средства

(рудници, творнице  итд.),
која су својина марода иод
којих приходи иду у корист

народа, а не у приватне
џепове, — инсу напитап.
"Да би извесна богатства

(средства 3а производњу,

новчане суме итд.) била ка-
питал она морају бити та-
ива приватна својина, било
поједннаца, било удрутења,

која служи за искоришћава
ње туђег најамног рада, за
извлачење из најамног ра

да добнти коју присвајају
ти прнватни сопственици. _

#
КАПИТАЛИЗАМ је привредни

систем, друштвени поредак
тде злада капиталистичка
експлоатација,

» ЕЈ

ДРЖАВНИ БАПИТАЛИЗАМ— је
такав систем у коме дрна-
ва узима под своју контро:
лу приватно · капиталистич-
ка предузећа, уједињује их
и управља њима.
__Елементе државног ка
питализма имамо ин у др-
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жавној својини капитали-

стичких пржава, где капи"

талистичка држава, У __ по

рист капиталиста, узима на

себе градњу, издржавање

и управу предузећа, која

нису у стању да изграде

појединачни капиталисти,

Систем државног капита-

лизма својствен је моно-

полској фази капитализма,

када клике најкрупнијих

капиталиста, преко држав

ног апарата, обухватају чи-

таву привреду, контролишу

је, укидају радничка пра-

ва, прописују наднице и

цене — све то у корист по-

стизања што већег профи“

та за капиталисте уопште,

а у корист финансиске кли-

ке напосе.

„У капиталистичкој држа-

ви државни капитализам

значи, да се мапитал сма-

тра државом и да се њаме

контролише у корист бур"

жоазије а против пролета“

ријата. У пролетерској дрР-

жави, он постаје користан

за радничку класу с циљем

да се да отпор још увек

јакој буржоазији и да се

бори против ње“. (Лењин).

О државном капитализму

могло би се, дакле, говори"

ти само тамо где постоје

капиталистичка предузећа

која су под контролом др

жаве или су њена својина.

ж

ОРГАНСКИ САСТАВ ЕКАПИТА.

ПА је сразмера у којој се

неки капитал — према риз-

вијености технике — дели

на постојани (константни)

део, тј. део уложен у ку

повину средстава за про-

изводњу: зграде, машинери-

је, сировине, помоћне мате-

рије итд. и на променљиви

(варијабилни) део, тј. део

који се улаже у куповину

рале снаге (најамнину).

Индустрисни капитал У-

век можемо да видимо

чплоћен у предузећима, фа-

брикама итд. које раде и

производе. Ту имамо зграде,

машине, сировине нтд. У

све то уложен је коспитал,

Али да би машине радиле

и сировике биле прерађене

у прошззод потребан је ми-

ви рад радник. Њему капи

талист мора плаћати на-

јамнину., Дакле он мора да

дели свој капитал на два

дела; на део којим ће ку-

пити средства за производ

њу и на део којим ће пла-

тити радну снагу. Колико

ће он од свог капитала У:

пожити у куповину сред"

става, а колико у куповину

радне снаге, то не зависи

од његове добро воље, него

од тога с колико средстава

за производњу може да о-

перише један одређен број

радника и колику масу си

ровина може он да прера-

ди, тј. колика је вредност

средстава за производњу

моја отпада на једног рад

ника. — Где се ради на о"

бичан ручни начин тамо на

једног радника отпада ма-

ња маса средстава за про-

изводњу, па и мања вред"

ност, него ли тамо где се

ради с крупним машинама

и где радник због тога мо

же да стави у покрет сред-

ства за производњу у да

пеко већој вредности.

_ Тако ће у првом случају

можда, капитал од ! мили"
она моћи да се подели на
500.000  уложених у сред“
ства за производњу и 500.000

уложених у радну снагу,
дакле у сразмери један

према један. У другом слу-

чају ће, можда, 1 милион

морати да се дели на

9300.000  уложених у сред-
ства за производњу, а са

мо 100.000 уложених у рад"

ну снагу, дакле у односу

8 према 1.
Та сразмера деобе капи-

тала на постојанимн про-

менљиви, која произлази из

техничке савршености про
изводње јесте органски са:
став капитала. У нашем

примеру састав првог, где

је сразмера ! према |, да-

леко је нижи од састава
другог где је сразмера 9

према 1.
ж

ПОСТОЈАНЕИ (КОНСТАНТНИ)
КАПИТАЛ је онај део укуп-

ног капитала, који се ула'

же у набавку средстава за

производњу. Пошто се 7
процесу производње вред-
ност средстава за производ“

њу само преноси на про

извод У оној мери у којој

се она троше при произво-
ђењу, та вредност остаје
непромењена, она се у и-
стој величини појављује као

део вредности производа.

Не мења своју величину.
Постојана је.

(Наставак у идућем броју)  

ова-|
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о ПРИМЕРИ ДОСТОЈНИ
ПОХВАЛЕ

ју еђа Станојевић, лаки-
рерски мајстор из Сињ

Ђељићеве улице број 38, покло-
нио је Комитету за заштиту
народног здравља своју ради

оницу за лакирање са, цело-
купним ургђајем. Радионица се
састоји из компресора са елек-
тромотором за прскање лака,
туменог црева, два пиштоља
за прскање лака, машине за
рибање фарбе, пећи за лечење
лака, тезге и разних других
злата. Радионица је одмах
предата државној фабрици ме-
дипинских инструмената „Су-
тјеска“, као предузећу опште-
државност значаја. То је захте-
вао сам Илија Станојевић при.
ликом предаје свог поклона,
желећи да његова радионица
служи општенародним интере-

сима.
Илија је добар фронтовац,

а народноослобилачк:ј борби

дао је два сина и две кћери.
Примеру Илије Станојевића

следио је и Јосип Котри, ау-
толакирер из Кнез Данилове
улице број 39, који је своју
радионицу поклонно Извр-
шном народном одбору Београ-

да.
„Јосип Котри и Шлија Стано-

јевић показали су на делу ко-
лико им је стало до подизања
индустрије наше народне ре-
публике и своју спремност да
за интересе народа жртвују и
своју личну имовину.

Тугомир МАНИЋ
=

РАКОВИЦИЈЕ ПО-
ТРЕБНА ХИГИЈЕНСКА
МЛЕКАРА
адници индустриског на-
сеља у Рамовици нису

престали да прижељкују отварсф
ње једног пристојно уређеног

млечног ресторана у коме би

могли да доручнују, не сумњају“

ћи у чистоћу производа које ку-
лпују. '
Нешто пре два месеца „20

октобар“ је писао о потреби
отварања оваквог ресторана,
сли нико из предузећа „Гра-

млен“ није на тај допис обра-
тио пажњу.
Радници Раковице дочекали би

отварање ованвог млечног ре-
сторана с великим задовољством.

Међутим, не остаће им ништа
друго до чекање и нада да ће
„Грампен“ исјзад ипак отворити
овакав ресторан.

Сава СТЕВАНОВИЋ
ж

ПОЛЕДИЦА И ПЕ-
ШАЦИ
рочитао сам у новинама
наредбу којом се наре-

ђује чишћење тротоара од сне-

га и посипање пепелом. Пре
неки дан тпао сам Улиџом и
пао. Не својом кривицом, Због

поледице, Нисгм био једини. У

зимским данима падање, лом-
љење руку и ногу по тротоа-

рима редовна је појава.
А они који су били дужни

да спрече ове мале, а можда и

велике, несрећне случајеве сто-

је иза прозора својих радњи и

смеју се. Ако већ нису извр-

 

шили оно што им је наређено

и ако уживају у призору који

им' се пружа при посматрању

пешака који падају, било би

добро и корисно да ту своју
забаву и плате.

% А. МИЛЕТИЋ
ж

ИНТЕРЕСОВАЊЕ ЗА
ИЗГРАДЊУ РАДНИЧ-

КИХ СТАНОВА
а заједничком

_

састанку

_

свих

секретара АФЛ-а Петог рејона

једна од главних тачака дневног ре-

да била је анкета о подизању рад

ничких станова.
Развила се жива дискусија у којој

су се чули многи корисни предлози.

Домаћица Рада Тутуновић изложила

је своје мишљење, да у новим ста-

овима претсобље треба да буде на-

рочито светло и велико, да би деца
у њему, место у кухињи, могла ла
уче или да се забављају. Вера Тома-
жић предложила је да се у великим

зградама са заједничким

_

становима

предвиди сала за заједничке коафе-
ренпије, а Љубица Поповић да се
предвиди и просторија за дечији ку-
так, Велики број предлота био је да

треба градити двособне станове, а
еви су се слагали У томе да стан

мора да буде свттао и простран.
д. с,

 

Током у месепа
појављивале су се по

Београду плакате са великим
натписом: Народни одбор тог
н тог рејона одржаће конфе-
ренпију грађана на којој ће
се поднети извештај о раду
Народног одбора у 1946 годи-

ни.
На малим плакатима био је

исписан у неколико речи сав
дубоки демократизам наше но-

ве власти. Одредбе'о изборно-
сти свих народних власти, од
нејнижих до највиших, о пра-

ву опозивања и смењивања ор-
гана који неправилно раде мн
обавезу подношења извештаја
о раду — златним словима и-
списао је народ у Уставу и за-
конима.
Пре рата се сматрало да на-

род не може да учествује У

власти, да исправља, критику-
је — то могу „изабрани“ љу-
ди, школовани паметни, једном
речју, они који су далеко од
простог народа. Висока је то
политика управљати срезом или
местом, 7 то народ не може
да се меша.

А сада су народни одбори У

Београду поднели извештаје о

свом раду на масовним конфе-

ренцијама и позивали грађане

да дођу у што већем броју,
како би конструктивном кри-

тиком м предлозима помогли У

раду народној власти.

У Другом рејону

У Омладинском дому трећег

блока насеља Карабурме, кол

Роспи-ћуприје, сакупио се ра

дан свет да чује од преставни-

ка свог Народног одбора шта

је одбор радио У 1946 години.

Мала просторија пуна је рад-

ника и радница, сељака, жена

у марамама.
Одборник је прочитао изве-

штај о раду Народног одбора

Лругог рејона. Изнесени су не

само успеси, већ је дат и са-

мокритички осврт на грешке и
нелостатке. У тишини народ је

пажљиво слушао речи одбор-
ника:;
Најшире масе још увек не

учествују као помагачи у ра-

ду и у решавању проблема.

Још увек код наших грађана

није у довољној мери разви-

јен критички дух те: зборови

и до сада нису давали својом

конструктивном критиком оне
резултате које је требало да

далу.. Нарочито на ОВИМ 360-
ровима није било преллога и

сугестија народним властима

за лаљи рад.

По завршетку читања изве-
штаја  претседник Народног

олбора Другог рејона позива
присутне да изнесу своје пред-
логе крнтике слободно и отво-

рено,

Најзад се јављају радници и
сељаци овог перифериског кра-
ја. Почињу да се нижу пита-
ња, предлози, износе људи
бриге овог краја удаљеног од
вароши. О становима, о снабде-'

вању, о оправци путева.
— Наше насеље је усамљено

и удаљено од вароши. Треба

нам милиција, јер баш никакве
туваре немамо.

— На Роспи-ћуприји треба
бар једна сијалица да светли.

Мрак је као у тунелу.

— У Задрузи доста је лука
пропало и иструлило, а то је

лук који је требало да се дели

нама. Зашто је тај лук тако

дуго стајао и није нам поде-

љен» |

— Нека деца су гладна и
боса, јер им очеви троше но-

вац У многим кафанама. Ја ми-
слим да треба да се затворе
кафане. Много их има и не
треба нам толико..

Сељани. » баштовани износе

своје бриге. Имају Г-карте.
Треба им одећа, алатке, семе,
ла се власт побриве и помогне

им.
Конференција пролази у жи-

вој и плодној дискусији.
На крају, претседник Народ-

ног олбора Другот рејона ка-
же народу:
„Дођите свакодневно ни У

казујте на неправилности. По-
мозите својој власти. Будите у-

порки када су у питању не
достаци и тражите да видите
ла ли су исправљени. Власт не
може побољшати свој рад ако

јој народ не помаже, Ја ћу ва-
ше предлоге пренети у одбор.“

Радни људи Карабурме оду-
шевљено су поздравили своје
одборнике. Људи се разилазе,

живахно дискутујући и претре-
сајући ток конференпије. За
све њих је ово догађај у жи-

воту који их је још више збли-

· фронта Седмог рејона да

 

     

  

'жио са влашћу, која је — њи-
хова.

У Седмом рејону

У дворани Дома културе на
Сењаку сакупило ' се око 200
делегата пленума Народног

са-

слуша извештај о раду Извр-

ттног народног одбора свога

рејона. Делегати са пет насе-

ља као и делегати свих преду-
зећа Седмог рејона пажљиво

су саслушали извештај и уне-

ли много живости у погледу
дискусије. Сваки делегат с 0-
збиљношћу је пратио сумира-

ње успеха у раду Народног од
ббра али истодобно указујући
и на пропуштене ствари као и
на проблеме који захтевају

хитно решавање.

Отпочиње дискусија. Жива,
искрена и добронамерна кри-
тика рада Народног одбора

испреплиће се са потребним

предлозима. Нижу се предло-

зи.. Треба хитно решити пи-

тање пијаца, нарочито раднич-
ка насеља треба да имају до-
бро снабдевену пијацу. Добав-
љачи са села прелазе преко
Седмог рејона и односе намир
нице у центар. Ту треба нешто

учинити. Можда појачати за-

дружни сектор у снабдевању.

Други делегат констатује да
су задруге уопште слабо ра-

диле, решавале проблеме на
дохват, Потребно им је помо-
ћи.

Један радник излаже пропу-

сте станбеног отсека. ·Испра-
жњени станови често остају и
дуже времена празни док с
друге стране има честих поја-
ва бесправногт усељавања.

Неки делегати задржавају се

на критици упропашћивањана-
родне имовине. Некретнине ко-

је потпадају под управу стан-

бених зграда, многе су упро-
патићене нехатом станара а и-
ма и злочиначких појава ло-

жења пећи паркетом, На Чу-

карици је једна кућа покриве-

на добровољним радом у року
од једног дана, а после није

даље поправљана ин данас је

зграда 70% упропашћена.

7" власт, јер она мора

| Народни одбори полажу народу
рачун о своме раду

Даље се нижу предлози: ла

се на Дедињу отвори дечје об-

даниште, да се успоставе јев-

тина саобраћајна средства на

путу Топчидер—Раковица, да

се у радничким насељима отво-

ре читаонице и књижарске ис-

поставе, да се обрати пажња

службеницима рејонског одбо-

ра да се. пристојније опходе

са грађанством.

Потпретседник Народног од-

бора 'на крају конференције

говори да ће ова правилна кри

тика и сугестије послужити

Народном одбору при реша-

вању многобројних народних

потреба, а усклађујући са

објективним материјалним мо-

гућностима, Апелује се на све-

страну подршку антифашистич-

ких организација у циљу пот-

пуне ликвидације бирократије

У Шестом рејону

И радним људима Маринко-

ве Баре поднео је рачуна о

свом раду Народни одбор Ше-

стог рејона. Конференцији при-

суствује и претседник Извр-

шног народног одбора Нинко

Петровић и повереници одеље-

ња рада и здравствених одно-

са. Радне људе је дирнула па-

жња виших руководилаца,
Пошто је извештај прочитан

"нижу се предлози. и критике.

Народу У овом крају требају

јавне чесме, млекаре и Грана-

пове продавнице. Такође и са-

обраћајна средства за везу са

центром.
По завршетку ове плодне и

живе конференције дуго је

радни свет Маринкове Баре

разговарао о протеклој конфе-

ренцији и о присуству претсед-
ника ИНО-а.
— Ето, ми кажемо: нас су

они заборавили, А ето једино

су баш. код нас сиротиње И

радништва дошли.
Е па зато је то народна

да чује
баш из наших уста наше жеље,

а не као што је пре било —

чују министри и великани кроз

туђа и нама неприступачна
уста.

Ф. АЋИМОВИЋ

 

НАДА ЋЕ СЕ ИЗДАТИ НОВИ
—- ТЕЛЕФОНОНИ ИМЕНИН

осле ослобођења

_

штампан

—

је

1945 године, само један теле-

фонски именик за Београд им Земун.

Услед мнбгих промена назива и сео-

бе надлештава, предузећа, школа итд.,

већ одавно се показала потреба за

новим и боље опремљеним имеником-

Дирекција пошта правилно је опе

вила значај новог именика н већ

крајем прошле године било је све

припремљено за штампу. Међутим,

опет су искрсле објективне тешкоће

које су спречиле излажење именика.

То је, пре свега, поновна сеоба мно-

тих надлештава и реорганизација У

њима. Поред тога, национаљизована

предузећа захтевају и промену имена,

тако да са скупљањем материјала н

података треба почети изнова.

Нови телефонски именик разлико-

ваће се умногоме од старог. Старв

именик штампан је на слабој харти-

ја н само на два ступца, Нови име-

ник имаће знатно бољу хартију, бн-

ће већег формата и штампаће се на

три ступца са телефонским бројеви-

ма избаченим на крају, тако да ће

они бити упадљиви и лаки за тра-

жење. Поред имена и презимена или

назива надлештва, даће се у најкра-

ћим пртама и занимање претплатни“

ка. У ранијем именику велики про-

стор заузимала су многобројна зва-

ња и титуле.
а добијени простор искористиће се

за регистрацију претплатника по по-
себним занимањима. Поред ззбучног

реда телефонских претплатника, =

меник ће на крају имати регистар по

редном броју телефона.

На самом почетку унеће се тачна

упутства за употребу пменнка и те-
лефона, као и кратак извод из пра-

вилника о телефонској служби м те

лефонској тарифи. На првој страни

истаћи ће се најважнији телефони.
Испод ни нзнад текста кроз пео и-
меник штампаће се рекламе, поједи-

ни важнији телефонски бројеви ин

потребне напомене у вези са теле-
фонском и телеграфском службом.

Као парочиту новину именик ће
имати телефонске бројеве из свих

места у Србији са Косметом. Уколн-
ко дозвољавају објективне мотућно-
сти овај део одвојиће се хартијом

друге боје.
На крају именика

део:
Овај именик ускоре ће изаћи вз

Д. С.

биће рекламна

Милошу Вујаклићу, службенику ЕПСА „наплатио

/

је „Белсап" 573,70 дин. за окивање једне секпре.

 

— Шта, дошли сте по платуг Ево обрачуна: оправку се-
кире, дечјих колица, једне шерпе, износи тачно колико и пла-
та, још ми добијемо од вас банку...

Сада ће се то избећи, ,

Белсапова математика...

 

   
О београдској чистоћи

појаву и казне шпекуланте ко-

ји на овај начин убирају недо-ок се праве планови о по-

дизању новог Београда

и радикалној поправци старо-

га, дотле гомиле шљаке и сва-

којаког ђубрета постају исто-

риски

_

споменици Београда.

Пред зградом Официрског до-

ма још од октобра лежи на-

сред тротоара гомила шљаке.

У Србијанској, Влајковићевој и

 

Нушићевој улици шљака лежи

по пет месеци, затварајући про

лаз у и онако тесним улицама.

Пред „Гранапом“ код Цветно-

га трга пуних десет дана читав

кордон буради чекао је да се

неко смилује и склони их од

кише и снега. На углу Буле-

вара Црвене армије и Србијан-

ске стоји читава гомила ђубре-

та. А наш Цветни трг од пр-

љавштине неће моћи никада да

процвета.

Било би потребно да се сва

ова прљавштина на неки начин

очисти, јер је Београд главни

град Републике и потребно је

да, пре нето што се изгради

нова репрезентативна · насеља,
личи бар по својој чистоћи на
главни град,

Љуба ИЛИЋ

>

Како месари

зарађују
вих дана, збот помањка-

ња меса, редови пред ме-

сарницама које продају коњско

месо постају све дужи. Оти-

шао сам и ја да га купим, На

пијаци Зелени венац пало ми

је У очи да месар при мерењу

увек тако вешто подеси да на-

плати по који динар више. Це-

не месу су максимиране на 18

динара, али продавац увек до-

да још једно парче од 5—6

грама и наплати округло 20
динара, изговарајући се да не-
ма ситног новца. Скоро није-

КоСКА МЕСАРНИЦА

 

дан купац није добио никакав
„кусур“ натраг. Грађани који
су стајали у реду негодовали
су, али то није ништа помогло.

Израчунао сам да на сваких
300 килограма продатог меса
месар заради око 1800 динара.
То би месечно износило 54.000
динара, поред процента који
он редовно зарађује, Ето још
једне врсте смишљене шпеку-
лације против које се досада
није предузело ништа,

М. Б.~

Различите цене по
козметичким

радњама

Пролазио сам Кнез Михаин-
) ловом улицом и случајно
сам приметио по излозима ко-
зметичких радњи цену на изло-
женом крему за децу. У једној
радњи та крема се продавала
по 17 динара. Иста крема у су-
седној радњи кошта 18 динара,
У трећој кошта 32 динара, У
четвртој 22,

Све ово кретање цена може
да се прати на кратком расто-
јању: у Кнез Миханловој ули-
ци од броја 2 до броја 34.
Нисам стручњак, али сам ми.

шљења да ова разлика у цена-
ма козметичких препарата исте
врсте није нормална. То исто
важи и за све остале козметич
ке производе.
У државним радњама вита-

мин-крем „Форју“ продаје се
по 29 динара кутија, у приват-
ним по 35 до 40, а често и
Рен динара.

ваква неуједначеност
не сме да постоји и бит.би
дужност органа отсека за цене

|

а| контролишу ову нездраву

звољене зараде.
Младен

зе

БАЛАБАН

Како се краду књиге

из наших библиотека

ре неки дан добио САМ о-

помену из библиотеке

Петог рејона која је дошла на

моју адресу. Библиотека тра-

жи да јој се врати књига која

је пре дужег времена узета на

читање, Књигу је, наводно, по-

дигао ученик Михаило Степа-

новић. Међутим, такав занат-

ски ученик у нашем дворишту

никада није становао. Значи

да је онај који је узео књигу

на читање дао лажну адресу.

Сигурно је да оваквих слу«

чајева има више,

Никола МУШКАТИРОВИЋ |

ж 3

У машинско-дреер-

ској радионици

шамарају ученике ,

Пре три дана кроз матшин-

ско-дреерску радионицу

„Белсапа“ одјекнуо је пљусак,

То је ученик добио шамар од

мајстора.

Батинање занатских ученика

је законом забрањено, али ша-

мар је ипак одјекнуо. Примио

га је ученик Милан Ждралић

од мајстора Видосава Војино-

вића.

Мајстор Војиновић је поред

осталог и повереник подружни-

це Белсапа, Овакав случај и

|»:
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овакво понашање због тога је
још за већу осуду.

Лазар ДЕКИЋ

х

Чекаонице треба да
одговарају стварним

 

потребама народа

елезничка чекаоница на
станици Топчидер веома

је потребна путницима, Међу.
тим, њен данашњи изглед је
запањујући. Она је мала, запу. |
штена и нечиста. Ложи се пећ
која дими. На неким прозори.

ма нема стакла, а врата која
воде на перон, немају кваке.

Цела чекаоница је запуштена,

тако да се одмах видида“
њој нико не води рачуна.
У таквој чекаоници путник

не може ни да се одмори, 8"
ти да се огреје, нити да се Не
упрља. Младомир БОЈОВИЋ

ж
Расипање времена
јеј ве неколико дана отишла

сам у Народни  олоф
Четвртог, рејона, у Отсек 34

снабдевање, да извадим #62
кнадно карте за своје дома"

ћинство. Пред шалтером је ст4-
јало у реду око 20 људи. СВМ
су они запиткивали један дру
гог шта је све потребно да '"
се добиле карте за снабдевање
и К-карте за домаћинство. 37"
нико није знао да одговор“
То обавештење је једино 7
гао дати чиновник на шалте
ру. |

Мислим да би се ово наше
чекање могло да скрати, и 18
бисмо могли да уштедимо <87"
је време које нам је потребно
за друге послове, да је испред
шалтера стајала табла на којој
би било исписано шта је 88
потребно за вађење карти 38
снабдевање,

Ана ГЛУШАЦ

     
  



   

 

Бише уредности у репрезен-
тативним локалима

= више пута су преко

штампе критиковане рђа-

ве навике посетилаца наших

репрезентативних локала. Међу-

тим, сва та критика остала је

безуспешна,

Многи гости, посетиоци ресто-

рана „Москве“ не користе се

гардеробом која постоји на ула»

зу у локал, него стављају своје

хатуте преко столова и столи“

ца, чиме: се заузму, места“ на

ноја би могли да седну многи

посетиоци, док су овако примо-

рани да напусте локал,

Било 6и потребно, ла би

што већи број посетилаца могао

да буде услужен, да управа

„Москве“ забрани заузимање

| столица капутима. На тај начин

би се смањила хајка на слобоћ-

на места, што је свакодневна

појава у тој кафани.
: Бранко ГУЦУНСКИ

ж | у

Организовање

шоферских курсева

за грађане·
анас су шофери веома

потребни, а са развојем

наше привреде осећаће се стал.

но недостатак шоферских ка-

дрова, ако се они не буду бла-

говремено припремали. Велики

број грађана желео би да на

учи шофирање. Ти грађани би

могли у датом моменту да ко-

рисно послуже. Због тога је

потребно да се организује и за

'" грађане већи број курсева, на

којима би они научили да шо-

фирају. Стеван НИНИЋ

ж

Текстил за децу
потребно је

лоодаватиу посебним

магацинима
|-|“ дечје карте за инду

стриске производе доби-

јају се с времена на време

извесне копичине текстилне» ро"

бе. Онсј ко жели све те ствари

да купи мора свакога дана да

обилази продавнице Гратекса и

На'Ме од Калемегдана до Сла-

вије, да би погодио моменат ка“

да ће се пустити у продају из-

весни артикли. Они који су за

послени скоро немају могућно-

сти да купе робу, која се дели

деци, јер се обично сва роба

дели пре подне. На овај начин

чини се велика неправда према

запосленим родитељима.

Да би се ованве појаве избе-

тле; било би веома корисно да

се отворе У разним деловима,

_ града продавнице, које 6и про-

· давале искључиво текстилну Ро"

" бу за децу. Сви ти магацини

морали би бити опскрбљени до-

вогним ноличинама ове робе.

На тај начин би мајке одлазиле

 

у оне дечје магацине ноји су им

најближи, избегли би се редови,

а децо из разних крајева гра“.

да била би правилно снабдеве“

на текстилом.
Р. ГРОЗДАНОВИЋ

жх

Избегавајмо

пљувањепо улицама

елики број грађана да-

нас болује од туберкуло-

зе, Народне власти предузима-

ју све мере да сестане на пут

ширењу ове социјалне болести.

Туберкулоза се најлакше пре-

носи преко испљувка. Преко

испљувка се такође преноси и

низ других болести. Међутим,

већина нашег света просто је

уобичајила да пљује свуда око

себе. На улици се могу да Ви-

де и грађанин, и радник, ин-

телектуалац и сељак како без

предомишљања сеју испљувке

по тротоарима.
Масама треба најзад скрену-

ти пажњу да је ова навика

штетна и треба на неки начин

"других, на којој

почети најоштрију пропаганду

на сузбијању овог ружног 0о-

бичаја, који треба коначно ис-

коренити.
Са наших скупова, из масов-

них организација, такође тре-

ба да отпочне широка кампа-

ња против ове ружне, штетне
и некултурне навике.

Др. Ј. КОСАНОВИЋ

Х.

Отварање хигијен-

ских ресторана у
близини железничке

станице ]

|“ Тргу братства и једин-
ства код железничке ста-

нице на раздаљини од 200 ме~

тара налази се 29 крчми, би-

феа или кафана. Само од
Личке улице, од почетка же

лезничког парка пред стани~

цом, па до Балканске улице,

има двадесетак крчми и ка-

фана које су скоро поређане

једна поред друге, Сумњам да

ЈАФАВА

кочма аге] +"

= У =

||| Џ | (С В
| и“ А

игде у Југославији постоји на
тако малом простору толики

број кафана и крчми, које су

све одреда, изузимајући За-

дружни ресторан, тако“ нехи-
гијенске да претстављају пра-

 

во ругло и срамоту;
Како већ у близини Желез-

ничке станице постоји потреба

· за ресторанима у којима ће
путнипи моћи да се одморе

и нахране, било би потребно

да се отвори већи број задру-
жних ресторана, а остале не-
хигијенске ћумезе треба затво.
рити.

Међутим, на целом тргу не

ма ни једне млекаре у којој

би путници могли да купе мле-
чне производе. Поред задру-
жних ресторана, потребно је

да се на Тргу братства и је

динства отворе млекаре и про-

давнице На-ма у којима би
путници могли да се снабдеју

ситницама које су им потребне

за пут.
Стеван В. МИЛИЋ
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ЋОБРЕ УИЗЛОГУ

иодраг Стаменковић, тр-

· товац, кажњен је конфи.

скацијом имовине због прода. .

вања контролисаних артикала,

по црноберзијанским, ценама.

Пре месец дана његова, радња,

у улици Краља Милана, 66 је

затворена.
Међутим, иако је радња ли:

квидирана и сва, роба. изнеше-

на, локал је у потпуном нере-

ду и непочишћен. Поред све.

га тога у излогу се налази ве-

лика, гомила, ђубрета, кроз коју

с времена, на време провирују,

а по неки пут се и слободно

шетају, мишеви и пацови.

Мислим да би надлежни тре,

бало да поведу о овоме рачуна,

како би се и ова ружна слика,

у једној од најпрометнијих у-

лица Београда, отклонила.

Милан БУДИМИРОВИЋ
 

 

Кројачки курс АФНС-а

Другог рејона _
Н зееље Палилула из Другог ре-

јона образовало је још прошле. го

дине за чланице АФЖ-а

—

кројачки

курс. До сада су одржана два теча.

ја, који су трајала по два месеца.

Курсевима је руководила другарица

Јелисавета Вељевић, која је уложила

много труда у свој рад,

На први течај уписало се 180 же-

на, од којих је њих 84 завршило те

чај са успехом и добило дипломе.

Друга течај отпочео је првог де“

пембра 1946, а завршен је 14 фебру-

ара 1947 године. Течај су похађале

62 ученице, од којих су њих 45 до-

биле дипломе, положивши испит.

Трећи течај отпочеће 28 фебруара

ч трајаће такађе два месеца.

Примеру АФЖ-а Другог рејона тре.

ба да следе и жене осталих рејона,

оргавивујући такође кројачке, курсе»

ве, Јелисавета ЂУРЧИЋ

   

   

  

 

ПРИПРЕМЕ ЗА ВЕЛИКЕ РАДОВЕ НА ПРУЗИ ШАМАЦ—САРАЈЕВО.

| |

Беолрадска омладина се спрема за

одлазак на Омладинску пруљу

а основу одлуке Главног

одбора Народне омлади-

не Србије, београдска омлади-

на, укључујући ту и студент.

ску омладину, треба да да, 34

радне бригаде са укупно 8.500

омладинаца и омладинки за

изградњу омладинске пруге

Шамац—-Сарајево. Пошто ће

већи број радничке омладине

"морати Да остане као стручња

ци у својим предузећима, због

испуњења примљених обавеза,

у планској производњи, то ће

бригаде, углавном, бити са.

стављене од студената и сред-

њошколаца.

Пред београдске омладинске

организације сада су се поста.

вили, као најхитнији задаци,

организација и припрема бри-

гада које ће ићи на изград-

њу пруге. Ови задаци свакако

нису мали и за њихово извр.

шење треба уложити пуно

труда и озбиљности. Прошле

године београдска омладина,

дала је за Омладинску пругу

и Посавски канал 198 радних

бригада, са укупно 4.800 омла-.

динаца и омладинки. „Узевши

у обзир да ове годинеиз Бео-

града треба испратити скоро

два пута. већи број потпуно о-

премљених бригада и омлади

наца, добиће се јасна слика о

тежини организације и при.

преме ових бригада.

На Градској конференцији

Народне омладине, одржаној

2 фебруара ове године, Град-

ски одбор нарочито је претре-

сао ово питање. Као непосред-

ни задатак рејонских одбора,

Градски одбор поставио је да,

се до 15 марта имају форми-

рати штабови бригада. Већ 1

маја, бригаде ће узети учешћа

на дефилеу.

Рад омладинских организа.

ција засада се ограничио, У-

главном, на агитацију и попу-

ларисање Омладинске пруге.

У току ових месеци агитаци-

 

ут

„БАНО, ЗАНРПИ МИ НАПУТ"

Жене Четвртог рејона на раду У Дому „Саша и Тамара"

' Ма“ зајапурени Миле нспружно.
је леву руку, нанишанио стуб на

капији и кратким наглим трзајем из

десне руке избацио је добро стисну-

ту грудву, У лаганом, лучном лету

грудва је прошла крај стуба и из

губила се у снежном намету на У“

липи.

= Ух, промашто сам = рекао је

за себе и окренувши се, нагло је У

трчао у велику зграду Дома »Саша

и Тамара«, На првом спрату у соби

препуној мале деце, окупљене око

столова, стао је крај једне жене и

брзо рекао:

— Де бако, закрпи и мој капут,

Катица Беланов, стара 60 годинљ

погледала је испод дебелих наочара,

н, уденувши конац у иглу, узела је

капут. Изборане руке брзо су се

кретале,

Поред ње, кроз гомилу дечака п

девојчица, једва су се назирале же

не које су исто тако брзим п ве

штим покретима руку зашивале по

деротине. У углу крај врата неколн

ко њих тихим гласом певају борбе-

не, партизанске песме.

Четрдесет и шест жена из Првог

н Другог насеља Четвртог рејона ло-

шле су по мразу и кошави чак де

Дедиња у Дом »Саше и Тамаре« ла,

после свог домаћег или канцелари-

ског рада, помогну, крпећи одела и

капуте, депи која су остала без ро-

'дитеља. Овакве акције АФЖ-а Првог

и Другог насеља Четвртог рејона вр-

ше се кадгод је потребно да се ле

пи нешто помогне. А депи је тако

често потребно помоћи...

До 6 часова увече кроз руке ових

вредних жена пролазили су много

бројни мали: капути, мџемперн, пан-

талоне, хаљине итд.

 

ПРЕД ПРОСЛАВУ ПРАЗНИКА ЖЕНА

 

Антивност београдскихжена пред 8 март.
~ низу акција које жене

Београда предузимају да

би. што достојније дочекале и

прославиле велики празник же-

на Осми март спада и такми-

чење

·

ударница

_

београдских

предузећа, ·

У Градском одбору АФЖ-а,

одржана је конференција жена

ударница из предузећа „Ду-

нав“, „Октобарска слобода“,
Војна одећа, „Моравија“, кро-

јачка радионица „Победа“ и
је говорила

Мила Продановић, секретар
Градског одбора АФЖ-а. Го-

ворећи о значају Осмога марта

другарица Продановић је пред-

ложила београдским ударница-

ма да се до тога дана жене

Београда такмиче. То такми-

цчење дужне су да организују

жене ударнице. |

Ударнице су дискутовале 0

такмичењу које треба да от-

почне и одлучиле да такмиче-

ње траје закључно до осмог

марта. Ударнице су обећале да

ће ову заједничку одлуку са-

општити осталим друговима. из

својих предузећа и заказати

колективна. такмичења између

сродних предузећа како у Бе-

ограду тако н у Земуну, Ва-
раждину и Загребу.
Обавезе које су жене-удар-

нице прихватиле у Градском

одбору АФЖ-а већ се спрово-

де у дело.

Другарица Божић Вука, радница

фабрике чарапа ' »Моравија« позива

на такмичење једну од другарица #з

фабрике »Дунав«, а другарице Јано-

   

     

  
   

шић Софија, шпулерка и Ћурчић Е“

вица, шпулерка исте фабрике обраћа-

ју се другарицама

_

фабрике »Окто•

барска слобода« и заказују им таи

мичење од 1-Ш до 87Ш-47. Колесар

Марија, штулерка такође жели да

осети свечаност овот дана у такми

чењу н позива другарипу ИЗ фабри-

ке чарапа »>Пинкас«а на осмодневно

такмичење, Остале другарице удар“

нице истог предузећа обратиле су се

другарицама које раде у фабрикама

чарапа других места и позвале их

" Знаон своје...

— Аман газдо поправљај ове цеви! —
— Море, какво поправљање, нисам ја

шим паре на њу, него дазарађујем: |

да време од 1"Ш до 8-Ш-47 проведу

у такмичењу. Тако је Бојана Вујо-

чић, штрикерка заказала такмичење

једној другарици из фабрике чарапа

у Сенти, а другарице Недић Смиља

и Јосимовић Видосава такмиче се

са другарипама са Умке, Вера Гајић

која ради дечје чарапе
радницама фабрике »Вукипа Митро-

вић« из Алатина = позива једну од

њих на такмичење, Радницама фабрн-

ке »Ла Паснонарија« упутиле су по-

зив на такмичење следеће наше у

г авио кућу да тро-
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обраћа се.

дарниџе: Матилда Барух, _кетлерка,

Костић Аница, штрикерка мушких ча'

рапа и Стојановић Анка, ттрикерка

мушких чарапа,

Жене Петог рејона прихва•

тивши одлуку да што свеча-

није прославе овогодишњипра-

зник жена 8 март одлучиле су

да до тог времена изврше низ

обавеза. Обавезе нису примље-

ке само зато да би се увеличао

празник жена, већ да би се и-

стовремено дао и допринос об.

нови и изградњи земље,

Према примљеним обавезама

жене ће до 8 марта обавити

чишћење свих улица свога ре-

јона, поскидаће све старе пла-

кате и пароле, опраће све про.

зоре на зградама и улазе на

радним степеништима. Поред

' тога, спровешће кампању да

обухвате што већи број непи-
смених жена свога рејона а.

налфабетским течајевима. Ма

састанцима жена у читалачким

групама прорађиваће матери-

чал којије везан за 8 март. По

установама и предузећима, где

радивећи број жена, бићео-

држана и посебна предавања о

значају дана жена и о његовом
историјату.

"У овом такмичењу узеће Уу-

чешћа све активискиње АФЖ-а |
"и Народног фронта, које ће по-
рел примљених обавеза извр-
шити. и низ других радова.

радом.

ја се мора тако широко поста“

вити да се са значајем пруге

упознају не само омладинци

већ и сви чланови. Фронта,

АФЖ.а, Синдиката, једном

речју сви грађани Београда.

Агитација, је већ почела да се

спроводи.

И Народна студентска омла-

дина, отпочела је са припрема

ма за организацију и опрему

радних бригада које ће ићи на,

Омладинску пругу. Универзи-

"стеки одбор већ је саставио

глобални план по коме ће се

врлити све ове припреме. До

"20 фебруара формираће се од:

бори за радне акције. После

тога почеће се са агитацијом,

која треба да буде непрестано

у порасту. Петнаестог марта,

по завршетку уписа већег де.

ла студената, образоваће се

штабови бригада, команде че-

та и спровести целокупна ор-

ганизација бригада. 6

Средњошколска, омладина,

због распуста, засада још ни-

је почела, са, припремама,

Са, своје стране, и радничка,

омладина врши припреме за

Омладинску пругу. Свакога,

дана по појединим предугећи“

ма омладина даје обавезе да,

ће добровољним. прековреме.

ним радом израдити понеку 2

латку која ће на прузи њихо-

вим друговима добро користи.

ти. |
Велику помоћ у остварењу

задатака око организације и

припреме бригада треба да

пруже све наше масовне орга-

низације. Њихов је задатак да

помогну омладинским органи.

зацијама у опремању бригада.

Прошле године све ове орга-

низације огромно су доприне-

ле својом помоћи. Нарочито

треба истаћи помоћ коју је

дао Антифашистички фронт

жена.
ж

У суботу, 15 овог месеца, 0-
држана је омладинска, конфе-

ренција у Седмом рејону.. На

конференцији се видело да је

свест о значају Омладинске

пруге продрла дубоко у масу.

Претставници масовних орга.

низација и Синдиката узели

су конкретне обавезе шта, Не

која организација учинити за

Омладинску пругу. Актив и

Синдикална подружница, „Ју-

гоштампе" обавезали су се да

ће израдити штампане форму-

ларе добровољним радом У

вредности око један милион

динара.

Индустриска школа У Рако-

вици обавезала се да ће цела

отићи на пругу. Радници Бро“

доградилишта

_

израдиће 10

ручних колица, својој рејонској

бригади. Синдикалне подру“

жнице обавезале су се да. ће

све оне задатке, које. пруга

ставља пред њихова предузе-

Ћа, на време извршити, Изве-

стан део обавеза, извршиће се

добровољним

_—

прековременим

=

На иницијативу рејонског

одбора Народне омладине, о

младина, Шестог рејона објави,
ла је такмичење омладини гра-

да Светозарева. Такмичење 0-
бухвата и припреме за! изград-
њу Омладинске пруге Шамац“
Сарајево. Тако је УП мушка
гимназија дала обавезу да ће
на: Омладинску пругу послати
радну бригаду од 8300 учени. :

ка,
..

У недељу, 16 овог месеца, о+

младина Петог рејона: одржа»

"ла је велику конференцију за

избор делегата за други Кон-

грес Народне омладине Срби-

је. Претседник рејонског одбо.

ра Сретен Јелисавчић поднео.
је реферат о раду и задацима

који се постављају пред омла»

дину, Задржавајући се наро-

чито на питању припрема за

одлазак на Омладинску пругу.

"Пети рејон даће 600 омладина.

ца, на шта су се обавезале 0“
сновне организације, које тре..
ба потпуно опремити,

—

Пре неколико дана сктив
Народне омладине Средњо=
техничке школе прими: је оба-
везу да за изградњу Омлалин-
ске пруге Шамзи—Сарајево ла
три радне бригале са укупно.
850 бригалира. Две бригаде
од по 300 омлалинаца ићи ве
на пругу одмах по завршет-
ку

'

школске године. Једна,
стручна бригада, састављена
од 250 ученика 4. г' дине, ста-
виће се на расположење Ми-
нистарству индустрије.
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Како радници Београд
притају и схватају
привредне уредбе

_ наше
еветот јануара ове годи-
не У 22 часа увече, от-

почеле су прве емисије саоп-
штења Привредног савета вла-
де ФНРЈ. Наша земља при-
према се да пређе на планску
привреду 1947 години. Уред-
бе је требало хитно спровести
У дело, без одлагања. Саоп-
штења су давала упутства и

_ одређивала рокове, Најближи
задаци одређују се путем ра'
дија, не више актом и препи-
ском. Бирократији је дошао
крај — не може више акт ле-
жати У фијоци.

У предузећима  грозничаво
су се бацили на рад људи ши-

 
Десанка Манић, штрикерка

· трикотаже „Дунав"

"ром наше земље. Било је по-
требно велико преуређење, да
би се предузећа и фабрике
припремиле да плански произ-

"воде. Управе предузећа и ад
министративно особље напор-
ним радом труде се да спро-
веду уредбе у живот брзо, тач-
но и правилно.

Испунити задатке у одере
ђеном року, проучити уредбе,
то је тежња свих предузећа.
Остварити уредбе не значи

само применити их У канцела-
ријама предузећа. Оне траже
„и велики пожртвовани рад рад-
ничке класе, залагање на из-
„вршењу. и премашењу плана
у свом предузећу. Упознати
раднике са уредбама значи Ф-
безбедити спровођење њихо-
во у живот,

У Бродоградилишту на Чу
карици ради скроман и вредан
радник, електро-заваривач Ми-
"одрат Благојевић, Говори како
је схватио уредбе и он, аи
_његови другови.

— Ми смо изучавали уредбе
по читалачким групама. Фонд
"руководства значиће много за

" нас раднике, А то треба оства.
рити... Осећамо ми радници
да ће нам бити боље уколико
будемо више радили, и кад се
плански производи. Имамо нор-
ме, имамо план производње за
ову годину и само треба прег-
нути свим силама на посао да
бисмо га испунили и премаши“
ли, а онда ће се најбоље о-
стварити све што предвиђају
уредбе.
Машивски столар Драгомир

Радојев је рационализатор У
свом одељењу. Од хуке маши-

_на једва му се чују речи које
изговара.

| = О уредбама, ето, не знам
много да кажем. Ту ми је У
срцу. Осећам ја и разумем да

~ =  

  

Владе
"све оне прописују што ће за
нас раднике бити све боље.
Знате, ја сам се и пре осећао
као власник предузећа, али
откад су нам објашњене уред-
бе, ја се још више осећам
власником предузећа у коме
радим. Ако уштедим материјал
— уштедео сам га као ла је
мој, Водим борбу да се штеди
и чува материјал... Треба стал-
но побољшавати производњу.
Када сам створио свој патент,
нисам га стварао, да вам и-
скрено кажем, за награду, за
популарност, већ за све нас
раднике... План смо добили,
продискутовали, сваки зна шта
треба да ради. А то много
значи.

+

Радници у трикотажи „Ду
већ су дискутовали и о

томе шта ће све створити од
Фонда руководства.
Десанка Манић, ради на

флах-штрикерају. Ударница је
и каже да неће попустити ни
у овом такмичењу.
— У нашем предузећу већ се

предвиђа да се овога пролећа
изграде дечје јасле поред фа-
брике. Из Фонда ће се зидати
и станови, јер да би се рад-
ник развијао, треба да добро
живи и тада ће и културно да
се подиже. Знам да ћемо мно
то чега више имати и да уред.
бе осигуравају нама радници:
ма бољи живот. Ми желимо,
на пример, да оснујемо жен-
ску бициклистичку секцију. И-
мамо уопште много жеља, ко.
је се данас свакако "могу оства-
рити. А све то зависи од нас
радника, како ћемо радити.
Јата Јерковић, кројачица У

трикотажи, искоришћује

—

све
отпатке који су се раније сла-
ли „Отпаду“ и прави за децу
мемпере и капе.

— Ето, већ искоришћавање
отпадака иде за. натпланску
добит. А то значи и за Фонд.
Ми бисмо хтели и библиотеку

 

ага Јерковић, кројачица,
трикотаже „Дунав"

и станове, и много шта друго.
А за то треба запети, па про-
извести што више. И биће Фонд
већи. Треба створити што ви-
ше и зато да буде што више
робе за наш народ.

ж

У фабрици штофова „Окто-
барска слобода“, на сточићу
одељења влачаре и предиосни-
це, стоји мала цедуља: „Па-
жња! У седмој погонској не-
дељи повисили смо продукци
Ју наше предионице У одоносу
на шесту недељу и то: плус
2077% у  канурама, плус
1990% у килограмима“.
Код своје машине пажљиво

ради Јован Кривокућа,
Ми смо се и досада ме-

ђусобно помагали, да ни јед-
ном другу машина не стоји.
Откад је објашњена уредба о
Фонду, у нашем одељењу по-
јачана је та узајамна помаћ,,
Ми имамо учешћа У добити.
Фонд иде у корист радника,
а пре је све узимао газда. О-
сетили смо томи радници до-
бро на својим леђима и знамо
и осећамо шта значе ове у
редбе. Сваки од нас треба ла
Мисли на свој посао, Као да
грали. за себе. И ла штеди ма
теријал.. Да ли ћемо имати
Фонд То не треба ни питати.
Гледаћемо да буде што већи.

Ралити више, штелети мате-
ријал, сматрати рад у преду
зећу као рад за себе, повећа.

та РРОдУКЈирНок рада ==ове.

  

 

 
 

Миодраг Благојевић, електро-
заваривач

мисли прожимају раднике пре-
дузећа у Београду. Уредбе
треба још више популарисатк
свакодневно, у свакој прилици
Што шире популарисање уре
даба омогућиће да радничка
класа са још већим полетом и
одушевљењем испуни задатке
који се пред њу постављају у
првој години планске произ-
водње, Ф.А,

 

ПРВОМАЈСКО·

а! Организација такмичења

 

ТАКМИЧЕЊЕ 1947 Т. У. БЕОГ.РАДУ,

“ првој години планске производње
алазимо се У другом месе.
цу првомајског такмиче.

ња, Такмичење у овим првим
месецима битно се разликује од

прошлогодишњег првомајског
и новембарског такмичења.

Тежиште рада у новембар.
ском такмичењу било је ла се
уведу свуда радне норме. Ра-
зумљиво 1е да без правилних
норми није било ни правилног
награђивања, а такмичење није
могло правилно ла се одвија.
Око увођења радних норми
правиле су се грешке. У већи-
ни случајева норме нису биле
реалне. С друге стране, упра
ве појединих предузећа нису
се трудиле ла уведу радне
норме, већ су то обично пре
пуштале синдикалним подру-
жницама, не знајући да је у
права предузећа дужна да у-
води норме на сваком радном
месту, где је то могуће увести.
Синликалне подружнице пре-
ко својих комисија за тарифна
питања и такмичење такође
су биле дужне, али то није
био увек случај, да захтевају
и помогну управама предузе-
ћа око увођења ралних норми,
Било је грешака и око прогла-
шивања ударника, као и око
њиховог награђивања. Није се
водило рачуна о новаторима
(проналазачима), Није био ре-
"лак случај да су се неким но-
ваторима давале врло мале на
граде на пример по 1.000—

 

Обавезе омладине Београда
у такмичењу за Други конгрес

[] гезум Главног

·

одбора,
Народне омладине Ср.

бије, који је одржан 24 јануа-
ра, између осталог, упутио је
и проглас свим омладинским
оргахизацијама у Републици
на међусобло такмичење за
Други конгрес. Пленум је У-
становио и прелазну застави.
цу, која ће се доделити срезу,
односно рејону, који из овог
такмичења, изађе као најбољи.
Ово такмичење није посеб-

но. Оно се никако не издваја
из првомајског, већ је напро.
тив укључено у првомајско
такмичење. За ово такмичење,
из обавеза првомајског так-
мичења извучене су само кон-
кретније обавезе које се одно-
се на омладину.
У такмичењу за Други кон-

грес нарочита пажња, посве-
ћена, је производњи, побољ.
шању квалитета и уштеди ма-
теријала. Мосебно је предви-
ћено

—

стручно усавршаваље,
које ће се постићи преко
стручних кружока формира.
них већ у готово свим преду.
зећима. У оквир обавеза, ула.
зе и припреме за Омладинску
пругу. По предузећима, оне се
односе само на израду алата и
материјала потребних за, Пру-
гу. пошто радничка, омладина
неће моћи да напусти своја
„предузећа.

Средњошколска, омладина
такмичиће се у побољшању
успеха, како би се на крају
школске године имало што
мање ученика са слабим оце
нама. На Омладинску пругу
неће моћи да иду они омла.
динци који су показали слаб
успех, макар из једног пред-
мета.
Рејонске омладинске органи.

зације узеле су обавезе и по
њима ће се такмичити са, дру-
гим омладинским организација,
ма у Србији. Тако је омладина

пРАМА
ПРЕТПЛАТУ

Цена претплати је:

за
тромесечна дин. 24.—
шестомесечна Дин. 45—
годишња дин. 90-—

за унутрашњост
тромесечна

_

дин. 48-——
шестомесечна дин. 90—

тодишња див, 180—

Првог рејопа заказала такми.-
чење Првом рејону Загреба,
Новом Оаду, Крагујевцу =
Трећем рејону Београда. Дру-
ги рејон такмичиће се са, Је.
сковцем, Трећи са Нишем, Че-

.тврти са Џетим рејоном Бео-
града и Титовим Ужицем, Џе-
ти са Ваљевом, Шести са
Светозаревом, Седми са Бор-
ским рудником, а Земун са
Чачком и Петим рејоном Бео.
града.

У овом такминењу, поред о-
бавеза појединих омладикаца,
да ће свакодневно пребацива:
ти норме, појединци су зака.-
зали такмичење појединцима,
група групи, а предузеће пре-
дузећу. Тако је омладина. же.
лезничког чвора у Београду
заказала такмичење омладини
железничког чвора у Нишу.

Поред овога, омладина, ће се
такмичити по културно-про-
светном.раду и фискултури.
У току овога такмичења не

сме да буде ни једне основне
омладинске

с"

организације у
Београду, било по предузећи.
ма, средњим школама или
школама, за ученике у привре-
ди које се неће укључити и
примити обавезе за ово ново
такмичење,

етар •

РАДНИ КОЛЕКТИВ
БРОДОГРАДИЛИШТА

НА ЧУКАРИЦИ ПРЕБАЦИО
ЈЕ ПРОИЗВОДНИ ПЛАН
У ЈАНУАРУ МЕСЕЦУ

ЗА 2,48%/
[јочетком године радни ко.

лектив Бродоградилишта,
на Чукарици приступио је
планској производњи, примив
ши обавезу да добијени план
испуви и премаши.

Мако је у јануару хладноћа
била, веома, велика, 8, рад се о,
бављао углавном на, отвореном
простору, на пловним објекти-
ма извученим на суво, радни.
ке Бродоградилишта, није то
спречило да. испуне своју оба.
везу. Руке су се често на, тем-
мператури од минус 20 степени
лепиле за ледено гвожђе, али
је ипак план за месец јануар
премашен за. 2,487. При томе
су се такмичила одељења, а и
појединци. Тапетарско одеље.
ње освојило је прелазну заста-
вицу, коју је у децембру др.жало бродо-ковачко одељење,
пребацивши план за. 9,11%7, ·
Радници Бродоградилишта,

упркос зиме и снега дали су
18 јануара, све од себе,. радећи
ударнички у част доношења
Устава, Народне Републике
Србије. ; р

Овај велики радни полет јерезултат свести радника даод тога колико се буде уради.- + зависи пуштање у саобра:
већег броја пловних обје.

ката, зависи превоз сировина
_ и материјала потребних нашојпривреди за извршење произ.
водног плана и за што брже
остварење индустријализације
а електрификације

= Па где вам
) земље, (, = Ево

2.000 динара, иако Мујо с

ј оналаском повећал Е

Ван на 50— 100 и 200% и у"

штедели стотине и стотине хи·

љада динара својим пронала-

ском. Такође у новембарском

такмичењу није се водило до-

вољно рачуна о евиденцији

такмичења Управе предузећа

нису имале организовану ста-

тистику, нису знале стварно

кретање производње. Сви ти

нелостаци кочили су правилно

развијање такмичења, иако СУ

воља и елан радника били на

висини. .

Истина је да наши синдикал-
ни форуми нису давали ловољ

но помоћ подружницама по
предузећима У организовању
такмичења.

Историска одлука ТУ плену-
ма Централног одбора синди-
ката направила је преокрет У
даљем раду. У оним прелузе:
ћима где су се правилно при-

мениле одлуке [УМ пленума и
такмичење се правилно одвија.
Ма да су синдикалне органи-
зације отстраниле многе гре-
шке, има још низ грешака које
се појављују у предузећима и
у овим првим месецима прво“
мајског такмичења,
Илустрације ради, навешћу

како је организовано такми-
чење у металном предузећу
„Пролетер“.:

У овом предузећу радни по-
лет је на висини; у децембру
и јануару. знатно је пребачен

производни план, Међутим, ор-
ганизација такмичења је не
правилно постављена, јер так-
мичењем руководи управа пре-
дузећа. На састанку управног
одбора подружнице управник
је поставио план такмичења
који је подружница без комен-
тарисања примила. Истовреме-
но, управник предузећа је за-
кључио уговор о такмичењу са
предузећем „Металија“ из Су-
ботице. Све се ово радило без
претходног знања и упознава-
ња ралника, на почетку такми-

чења план се једноставно про-
читао на конференцији, без де-
таљног упознавања радника и
без ла је план прављен одо-
здо. У њиховом плану такми-
чења нигде се не види да има
појединачних обавеза, нису У-
велдене прелазне заставице пу-

тем чега би се рални елан по-
већао. Упреза предузећа није
организовала, што је њена ду-
жност, статистичку службу, и
тако нема евиденнију  промн-
зводње, а такмичарска комиси-
ја нема податке о успесима
гала.

Из овога се види ла није
разграничена дужност између
управе предузећа и управе по
лружнице. Управник предузећа
правилније би учинио да је во-
лио више рачуна око органи~
зације, производње, да је рал-
нике упознао са производним
планом, да за сваки рал буле
одређена правилна норма, ла
је организовао службу евилен-
ције из које би се видели у-

· спеси рада итл.

Управни одбор подружнице
требало је да направи план
такмичења и ла руководи и-
стим. Такмичењем је дужна да
руковоли и организује синди-
кална организација, а органи-
запију производње и евилен-
ци!у лужна је ла води управа
предузећа. Да би синликална
организација правилно спро-
вела такмичење треба ла ло-
бије од Управе предузећа про-
изводни план, како би се упо-
знала са истим. С планом про-
изводве треба упознати сва-
ког радника У свим одељењи-
ма, и то са оним делом који се
односи сна то олељење, па
кад се радници лобро упозна-

Рабош-књиловође
- ___ Металска предузећа

Марковић“, немају уоп

 

ште књиговодства

га, брате! ·

ју с производним планом, онда

на основу плана производње

свако одељење као и поједин-

ци даваће конкретне обавезе.

На основу тих обавеза такми-

чарска комисија при управном
одбору подружнице створиће

план такмичења.

То уствари треба организова-
ти тако да такмичарске коми-

сије полодбора, односно по-

дружница у заједници са по-

вереником синдикалне групе,

треба да узимају обавезе и

припремају јелног по једног

радника У синликалној групи.

Када су узели обавезе и при.

премили сваког појединца. он-

ла треба сазвати састанак син-

дикалне групе ла заједнички

размотре обавезе сваког поје-

динпа и заједнички план так-

мичења те радне, олносно син

дикалне групе, Када су тако

израђени и припремљени пла-

нови појединана и група, на

основу тога треба ла се ради

плав олељења олносно прелу“

зећа. После израле пелога пла.

на може ла се сазове општа

конференција, Која тала има

више манифестапиови _карак-

тер. На њој могу појелинпи и-

ли групе изазвани обавезама

других још увек ла допуне

свој план. Подружнипа је лу-

жна да увеле прелазне заста-

вице, које ће се лолељивати

„

одељењу које је постигло нај

боље резултате у протеклом

месецу, а може ла се уведе и

прелагна заставиџа, којаће се

доделити недељно  натбољо!
групи такмичара, а такође тре-
га да уведе заставицу која ће
се лолељивати сваки пан нај
бољем ралниг“, која треба ла
стеји истакнута на његовој ма-
тини. Управа прелузећа. УЗ
помоћ свог техничког особља
и уз помоћ синдикалног члан-
ства, разрпадиће производни
план на месец и лане, за свака

одељење и за сваког ралника,

Општа је појава кол прелу-
зећа да немају добро органи-
зовану статистику, а без орга-
низоване статистике и без сва-
кидашњег познавања како се
производња креће не може се
такмичење правилно развијати
ни потстицати. Мако је путем
конференција и штампе  ука-
зивано ла треба такмичење по-

пуларизовати, ипак у већим
случајевима, по нашим

–

преду-
зећима нема ни парола о так-
мичењу, нити се"слике ударни-
ка и новатора могу видети у
предузећима. Неправилно се
односимо према уларнипима,
што њихове слике не истиче“
мо за вилним местима. О о-
воме треба да воде рачуна дру
гови који су у подружвипи за
дужени по културно-просвет-
ном раду. ' |

Треба једном ла смо начи-
сто: 1) Такмичење се може ла-
ље развијати, ако се искористи
сва иницијатива и радни елан
одоздо — елан сваког поједин-
ца; 2) такмичење (постигнути
резултати) морају дневно ла
се евидентирају, објављују, н
то баш сваком такмичару да
буду познати да се на основу
тога постижу још већи резул-
тати; 3) о ударницима треба
водити рачуна: да истог лана,
кала буду проглашени за улар-
нике, лобију ударничку леги-
тимацију и кКаоту за снабде-
вање. Ударнике треба попула-
ризовати и давати им дужно
поштовање и новчане награде
из Фонла руковолства: 4) без
правилно постављених норми и
акордног рала и без правил-
ног награђивања и плаћања
неће такмичење моћи правил-
но да се развија.

Данило МАСЛЕША

„Бранко Ђојкић“ по „Миленко
„Глас“   



  

још није извршио

припреме за акцију

прскања воћа

||; другипут у току ове
зиме понавља, се да, Сед-

_ ми рејон није извршио ника.

кве припреме за акцију прека
ња воћа против штитасте 88.-

ши. Док су поједини рејони

већ обавили поједине радове:

орезивање, разгртање стабала,

тд, Седми, Трећи и Четврти

рејон нису до данас ни форми:

рали бригаде." Помињати ва.

зкност ове акције значи потсе.

ати људе који имају више

воћа него осталих шест рејона

де је заиста првенствено њи

жова дужност да се спречи

ширење штитасте ваши која је

«тренета, из северних крајева У

пашу земљу.

Колико су схватили значај

воћарства, види се и по самом

попису стабала у свом рејону.

Они су у статистици дали из

међу осталог овакве податке:

7 Седмом рејону има седам

стабала лешника (а има их

сигурно десет пута, више). Од

Зужног воћа: пет смокових (а

свакако да има пет пута ви.

ше). '

Фронтовци Седмог рејона, ни-

«у приступили овој акцији 0

збиљно и нису схватили зна.

чај прскања воћа од штитасте

вашта. Када су примали обаве

зе, све организације Народног

фронта Седмог рејона једно-

душно су прихватиле задатке.

Комисија је образована. На

сељски руководиоци бригада

такође (на ·Дедињу: Метар

Денчић, у Кошутњаку и Рако-

вици: Петар Тодоровићи Жеив-“

ко Илић, на Чукарици и Сења.

ку: Ново Нововић и Лазар

Љујић). Људи су вредни и по.

жртвовани, материјал и прска.-

лице су пренесене и смештене

у магацине „Југоштампе". Али

све узалуд, јер бригаде уоп-

„лите не постоје. Ма колико „се

-појединци залагали, успехане.

ћебити, јер се ова акција 'мо-

же завршити само масовном

радном снагом, Како нови ру:

ководилац ове акције Момчило

Бајевић каже, неуспех је до-

шао из разлога. што је цео по-

сао остављен претседнику На

родног одбора Седмог рејона.

Када би се поставило пита-

ње, ако би акција у овом ре-

јону претрпела, неуспех, ко тре'

ба да сноси одговорност пред

надлежним властима за не-
извршено прскање воћа, свака.

ко не би могао да одговара

претседник Народног одбора.

Оваква | рђава

_

организација

фронтоваца, Седмог рејона за:

иста збуњује, када знамо да

је Седми рејон добар такми-

чар.

И поред тога што је акција.

везана, за временски рок (пр-

скање се мора извршити пре

почетка, вегетације, а припрем:

ни радови ових дана), грађани

Седмог рејона имају још мо-

· тућности да на време обаве

ове послове. Бригаде је лако

формирати, руководиоци су

спремши, а' кад се пође масов-

но на рад онда све препреке

· отпадају. Сигурно је да ће

грађани Седмог рејона и оста-

лих рејона и овога пута завр-

штити са успехом ову акцију,

. која је од' општенародног зна-

чаја, и доказати да обавезе

које су примили могу такми-

чарски и да заврше.

. У плавом Јадрану

УСПЕШНА ПРОЛЕЋНА СЕТВА — ПОЛОВИНА УСПЕХА ЖЕТВЕ

Ја пролећну. кетву повртарских култура
од 1 јануара закупљено је 67,72

 

хектара земљишта

руго тромесечје, (јануар,

фебруар, март) нове еко.

номске године 1946—1947, у-

главном је испуњено админи.

стративним радом, односно, 0-

вих месеци грађани и синди-

калне подружнице врше заку-

пе земљишта од Пољопривред.

ног отсека Комуналног одеље.

ња Извршног одбора за колек-

тивну и појединачну обраду

башта, Значај пролећне сетве

истицан је и прошле године;

агитација је била прилично

спроведена, што се види по у-

чешћу грађана, који су се при.

мили нарочито да заједнич-

ким радом обраде баште. Пред.

њачиле су синдикалне подру-

жнице, па школе, мензе, дечји

вредни отсек постарао да на:

бави довољне количине ве.

штачког гнојива, које треба у

сваком случају употребљавати.

Стајског гнојива нема, а деј

ство вештачког гнојива, много

више користи усевима него

стајско гнојиве, Семе за повр-

тарске културе такође је о

безбеђено.
Шта остаје још да се при.

преми за пролећну сетву: Је

дино благовремени закуп зе.

мљишта, оснивање радних бри-

гада, добра, организација се.

твених комисија по подружни-

цама и широка агитација код

радног становништва. Почетак

марта не сме да дочека и

једну сетвену комисију У чџо-

дружницама, а да. није изврши

ла закуп земље. Појединци ко.

ји имају намеру да обрађују

земљу такође треба благовре-

мено да се пријављују, как“

би расподела могла да буде

извршена правилно. Од рад.

ничко-намештеничког повртар-

ства овог пролећа се очекује

да раном сетвом и добром о.

брадом земље постигне успехе

и тиме побољша, исхрану рад-

ног становништва. Јер, од до-

бре хране зависи и успешан

рад. Помоћ у исхрани морамо

сами својим радом себи да, о

сигурамо. Ово је најбржи и

најсигурнији начин док не

почну пристизати на тржишта.

веће количине  повртарских

производа.
Д. ГАЈИЋ

 

домови, масовне фронтовске

организације које су повр-

тарске

_

производе намениле,

дечјим домовима и обдани-

штима, а. велики део земљи-
шта, издат је радницима и на.

мештеницима да појединачно

обрађују игаје баштенске кул-

туре за побољшањесвоје исхра:

не. Међутим, берба плодова, је

за 7097, подбацила, због суше.

И најбољи баштовани на 0-

гледним градским добрима, ни-
"су могли да се одупру рђавим

временским неприликама, а

камо ли одгајивачи ·који су

први пут узели мотику у руке

и почели да, расађују и да се.

ју: Природно је, да, се код рад

ништва створило неповерење и
уверење дасу неспособни за, о-

браду башта. Било је и прилич-

них материјалних губитака, у

колективним обрадама незна.
ња и .„неискоришћавања по.

"вољних временских прилика,
као и запуштања башта;

Сетвена

_

комисија Месног

синдикалног већа проучила је

све недостатке и послужила

се

_

прошлогодишњим

_

иску:

ством да, би овогодишња орга.-

визација успела. Ове јесени

једна. тракторска бригада по-

орала је земљишта, која ће се

обрађивати за радничко-наме-

штеничко повртарство.

Почетком нове економске го

дине, од 1 октобра, 1946 до 1

јануара, 1947, закључен је 241

уговор о закупу земљишта, са

Пољопривредним отсеком. Са.

мо од 1 јавуара узето је у за-

куп 67 хектара и 72 ара, и то:

за колективну обраду 837 хек-

тара и 57 ари, а за појединач.

ну 80 хектара и 15 ари.

Свим грађанима је познато

да повртарских производа, ове

тодине нема и да раном се-

твом треба што пре доћи до по-

врћа. Рана, сетва је потребна и

из других разлога. Када се

семе баци У земљу док је још

земља влажна, успех ће бити

постигнут ако доцније и на;

ступи суша. Професионални

баштовани почињу још у мар-

ту месецу са обрадом земље

да би је сејали у првим то-

плим данима.

Земља, обрађивана у току

прошле године, прилично је

испошћена. Зато се Пољопри-

У рибљем ресторану „Јадран“ цене јелу од рибе су високе...

 
— Одакле сте ви кад вас ја не познајем

= Па дошла сам с Атлантика кад сам

овле_ пена!

 

чула колика нам је

 

   

  

 

Могу ли ресторани увести
претплату за абонирце

  

1

Ресторан Угоститељског предузећа Србије У „Занатском дому

згради Занатског дома

Угоститељско предузеће

Србије отворило је 1 јануара

уместо мензе курсиста који

станују У хотелу „Занатски

дом“ свој ресторан. За непуна

два месеца рада ресторан је

постигао добар успех, Намера

је управе ресторана, оно што

није

·

случај код градских

ресторана, да радницима и на-

мештеницима пружи добру ис-

храну по скромним ценама.

Изгледа да је ово једини ре-

сторан у Београду који даје

мени — обеде, врло доброг

квалитета, -по цени од 30 ди

нара.
Уместо да градски ресторани

теже да пруже радницима и

намештеницима разноврсну и

јаку храну која не мора бити

луксузна, ови више гледају на

репрезентативну страну ресто-

рана. И разумљиво је да ће

један обичан ручак коштати

најмање од 35—45 динара. За-

· нимљиво је, да ни један ресто-

ран не уводи претплату за а

Успешан рад ресторана „Занатски дом“

бонирце и да'ли уопште има

могућности да ресторани спро-

веду мени-обеде за пролазни-

ке, који су махом намештени“

ци и службеници из свих кра.

јева наше земље, а налазе се

"по службеним дужностима У

Београду.

Највећи број посетилаца ре-

сторана „Занатски дом“ су

баш пролазници који овде лдо-

бију по приближно ниским це-

нама добру исхрану. Почетком

фебруара месеца почео је рад

на калкулацији у ресторану

„Занатски лом“ испитивањем

могућности колика може ла

буде најнижа цена месечне

претплате за абонирце, а да

квалитет хране не опадне,

Један мени-ручак или вечера

у овом ресторану састоји се

од супе, јела с месом и теста.

На избору увек има по пет до

шест јела, једино што се може

замерити ресторану „Занатски

' дом“ је често врло слабо орга-

низована служба келнера.

плина

свим несавесним настојницима зграда

треба одузети настојничке дозволе

ећ неколико дана отсеци

унутрашњих послова при

рејонским народним одборима

врше ревизију

_

настојничких

дозвола, Ова мера је дошла

као последица многобројних

неправилности од стране на

стојника кућа у Београду.

Добро је позната чињеница

да се известан број настојника

за време окупације ставио У

службу Немаца и специјалне

полиције, денунцирајућиродо-

љубе. У становима појединих

настојника за време окупације

било је седиште црне берзе и

шпекулације. Многи од њих
већ су олговарали пред народ-

ним судовима због свог издај-
ничког и противнародног рада.

После ослобођења

_

неки . на-

стојници наставили су са ста.

рим послом из времена -окупа-

ције. Опет се наставило са

штекулацијом, У станове на-

стојника довлачили су се ра-

зни продавци, а настојниџи,
вршећи  посредничку

_

УЛОГУ,

продавали су укућанима свако-

јаку робу, уз велику награду.

Понеки опет, врло слабо или

готово никако нису вршили

своју дужност Запосливши се

на другој страни, у предузећу

или надлештву, потпуно су за-

постављали бригу око куће.

Било је случајева да су настој-

ници без икаквих овлашћења

од стране народних власти ле-

гитимисали грађане који дола-

зе у посету укућанима. Многи

од њих одбијали су да лају

или су давали лажне податке

органима народних власти 0

расположивим просторијама

станара,

У току 1946. голине извесном

броју настојника олузета је

дозвола у смислу Правилника

који је излао Извршни народ.
ни одбор. Сада се поново вр-

ши ревизија лозвола која је

дошла из свих ових разлога

Очекујемо. ла ће отсеци Уну:

трашњих послова одузимањем
настојвичких дозвола

њима сличних настојника,

  

онемо- .

тућити даљи рад. оваквих и

оре: __--_-___________________________ СТРАНА1

„Земаго-папазјакија“

УУаЛид

ПУСТО)

— Не знам да ли „Земаг“ мисли да су широке потрошачке

масе, они са широким џеповима>

ЗА УСПЕШНИЈЕ СНАБДЕВАЊЕ ГРАЂАНСТВА ОГРЕВОМ

 

Три проблема

· Рродоог предузећа „Огра“
Београду постоје три и-

стоварне станице за сто.

заришта угља: Топчидер, Бео-

град — главна станица и Бео-

град — Доњи град. Највеће

стовариште у Француској 'ули-

ци упућено је на станицу Бео'

град — Доњи град. Због тога је

предузеће морало од станице

до стоваришта да постави инду-

стриски колосек, а пва која про

пазе крај стоваришта добило је

од Управе цржавних нелезница.

Да би се рад продаје правил-

није одвијао, Градско предузе-

ће „Огрев“ изградило је кнолску

вагу, чије је склапање коштало

преко 300.000 динара. Оченива“

по се да ће на пролеће, због

проширења послова; почети у-

ређење стоваришта, ноје би би-

ло привремено, али које би мно

то помогло бољој и брној поде-

пи угља и дрва.

Међутим, изненада се догоди

ло да Управа државних желе

зница не може више ла преду-

зећу продужи коришћење два

прмавна колосека, из разлога

који се свакако сдносе на регу-

лисање плана приспећа цело“
купне робе у Београду. Али,

шта се догодило овом одлуком“

Једаннолосен не моне да при:

ми онај број ватона који преду-

зеће
тано може свега једну трећину

своје дневне испоруке ла скла-

дира на стовариште. Тако је и"

скрсао проблем који ће много

да кочи рад и развој предузећа,

ако Управа државних нжелезни"

ца заједно са предузећем при-

времено не реши могућност дру
тог начина истовара,

Први проблем произилази из

другог, то јест главног, ноји ће

мошда "условити да се појави

још низ потешкоћа у раду.

Предвиђено је да на пролеће
почне изградња централног сто-

варишта за угаљ и дрво нвоје ће

бити подесно, тако да моме по

моћна стоваришта да снабдева

огревним материјалом. Финанси

сви план ступио је на снату и

предузеће је спремно да почне

са изградњом. Али не може»; јер

урбанистички институт и дан-

данас није предузећу још пао
планове, нити је одредио место

где моме да граци своје стова-

риште. Рапови ће имати мало

већи обим. Потребно је изгради-

ти добар прилазни пут стовари“

шту, вате и нупатила за радни,

не. Да се не би догодило нада

на пролеће отпочне трађевин-

ска делатност да се тек онда

стварају планови, Урбанистични

институт мора имати у зиду ва-

тжност изграшње стоваришта и

на време омогућити прелузећу

изграшњу тог централног стовсг
ришта чиме би се омогућило

снабдевање целог Београда о

тревом.

У недељу, 16 овог месеца, бе-

оградско Блентрична централа

обавестила је предузеће „О-

грев“ да прими 100 ватона ко

стопачког угља, јер је њено сто»

вариште пренатрпано. Пошто је

„Огрев“ највеће предузеће ове

врсте у Београду, било је једи-
но у могућности да угаљ отку-

пи. Тако су радници и намеште-
ницирадили и у дану одмора.

(Месно синпикално веће свака:
ко је о томе обавештено). Ово

се не дешава први пут, већ не-

волино пута. из разлото што се
Елентричка пентрала не стара

да тачне обавештава. Упразу

рупнико Костопац

да шаље угаљ, а када па испо-

руке обустави.

Костолачни Утаљ није поде“
ес за продају, јер та грађан"

свакодневно истовара и

кадо треба“

ство нерадо вупује, нарочито а-

ко се у пошиљци налази велика

количина из рудника Нови Ео.

столац — (тресет). Његов ква“

питет не одговара условима до

маћих поништа. Затим, угаљ ни-

је решетан. МИ над се истовари

на једно стовариште сто вагона

оно га закрчи и решетање је е-

тетано, ,

Убудуће, ако је у раду неме-

туће обуставити полазав контик

генста угља, Електрична ен

трала треба у сагласности са

„Огревом“ да обавести Костолац
(он се налази свега неколико

десетина километара оп Београ

да), ла шаље на све три исто-

варне станице хомпозиције У-

тља. Или још боље, да се поста

ра и уреди свој однос са упра“

вама рудника,

својих немогућности, монжца ин

нехатности, стварала пометњу

У раду предузећа „Огрев“, које

ни у ком случају

да сноси материјалне губитке.

 

У улици 29 новембра

отворено је ново

градско купатило
Треће Градско купатило,

привредног

_

предузећа

„Градска купатила“ отворено
„је 7 овог месеца У улици 29

новембра.

Многи грађани не знају уоп-

ште да постоји ово купатило,

и чекају у редовима у купа-

тилима „Крсмановић“ и у Ми'

шарској улици.

Уређење купатила одговара

свим условима хигијене, Обло-

жено је белим порцеланским

плочицама, пространо је "

светло. Мање је него два ста:

ра, али је ипак велика припо-

моћ за растерећење осталих

купатила. Оно располаже са

14 тушева и 8 кала. Када буле

повећан капацитет воле, моћи

ће да прими и већи број ку-

пача.

Запажа се ла и поред отва-

рања овог купатила Београд
има мало купатила за рално
становништво (сва три се на

лазе у Првом н Другом рејо“

ну). Зато би У прво време, ко-
лико то могућности дозвољава.

ју. београдска индустриска пре

дузећа за своје ралнике тре-
бало да изграде мала купа“
тила.

У ИЗДАЊУ

Извршног одбора

Народног фронта
Србије, пуштен је

У продају

Правилник

о избору органа

Народног фронта
· брбије

Правилник
се може
добити код
свих фрон»
товских ор-“
танизоција

У Унутра-
шњостим
Београду,
по цени ол 

да не би због

вије дужно
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Један детаљ са изложбе 
Ц Изложба поводом
-".  двадесетпетогодишњице

орба“ је лист великих
» слободарских и борбе-
них традиција, лист Комуни-
стичке партије, који је непре-
стано излазио од 1922 до 1929
године. Али револуционарно
новинарство, започето 1922
године, које се ревносно
спроводило преко страница
„Борбе“, наставља се и после
6 јануара преко многих иле-
галних листова. Касније „Бор-
ба" се још упорније и јаче
прихватила свог великог по-
сла — дизања народа на уста

нак 1941 године,
Изложба поводом 25-годи-

шњице „Борбе" даје кроз ода-
Бране документације из „рево
луционарне, илегалне и полу-
"легалне штампе, пресек кроз
епоху сд 1918 године до про-

пасти иживеле краљевине. Ре-
љефан приказ, уз помоћ фот>

графија, у првим изложбеним
просторијама симболично при-
казује борбу политичких 60-
раца, који су неустрашиво, У
борби за права народа, ишли

кроз све акције, борили се кроз
устанак да би из тих авангард-
них редова изникла Армија, на-
родна држава, и да би се покре.
нуле непрегледне народне ма-
се у изградњу земље. Изложе-
ни фрагменти из штампе, чи
таве странице из „Борбе“, по-
казују врло илустровано још
од првих дана излажења пут
„Борбе“ кроз различита поли:
тичка раздобља.

„Борбе“
Изложени примерци из оста

ле илегалне и  полулегалне
штампе: „Нова истина", „Рад-
нички лист“, „Социјалистичка
зора", Глас слободе“ „Црвена:
застава“, д:пуњују слику о ве-
ликој револуционарн:ј нови-
нарској/ традицији наших на
рода.

Поред изложених листова,

судски документи о пресудама
над политичким борцима, ме-
ђу којима и докуменат — за-
писник о исказима маршала
Тита 1928 године пред судом,
за време његовсг суђења, де-
ловодници из казамата о др
жању Огњена Прице, уредни-
ка „Борбе“, фотографија куће

из које се бранио Јанко Ми-
шић, сарадник „Борбе“, где је
и погинуо, фотографије многих
штампарских машина на који-
ма се штампала „Борба“ у >
слободилачком рату, све то са
изванредном снагом даје дуб“
ку слику о упорној, несаломљи
вој снази уредника, сарадника
и штампарских радника на
стварању борбене  револуцио-
нарне штампе,

Изложба, поред мнто инте:
ресантних детаља кроз илегал-
ну и полулегалну штампу, да-
је слику о великој мучној бор-
би народних маса, на челу са
Комунистичком партијом, из
"чега се може видети колико

је била дуга политичка борба
народа Југ:славије и обилна
догађајима историја Комуни-
стичке партије Југославије.
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Музички часови ·
на Коларчевом универзитету

Ика људи који воле музи-
ку, који желе да слушају

концерте али немају довољног
музичког злања, не схватају
музику и концерти за њих не-
мају онакву важност какву би
требало да имају. Мањи је
број оних који су стални по-
сетиоци свих концерата и опе-
ра и који имају прилично му-
зичког знања; има добар број
људи који пуне концертне са~
ле и опере више из друштве-
них навика. Међутим, музнка
као културно дело човека и
његовог стваралаштва треба
да припада баш широким на-
родним слојевима, из чијих
редова су и поникли велики

музичари. Наш народ,
До сада се није ништа учи-

нило у томе смислу, те зато

музички часови, који ће се о-
државати на Коларчевом Уни-
верзитету. сваке друге недеље,
долазе у прави час. Музички
часови, који су већ отпочели
на Коларчевом узиверзитету,
где се већ свирао Верди и
Глинка уз предавања, морају
бити систематски припремље-.
ни. како би се на“ доступан на-
чин приказао развој музике.
Музички часови на овај на-
чин биће много садржајнији,
јер ће на њима људи моћи да

уче и да се привикавају му-

зици.

Углавном, музички часови

по предвиђеном плану треба

да буду посвећени годишњи-
'цама знаменитих композитора

или великим музичким дели-

ма, на којима би се тумачио
живот музичара уз предава-

ња и музичке интерпретације.

У време оперских премијера

на музичким часовима обја-

шњавао би се смисао и истори-

ски значај опере тако да би

то много помогло нехзавикну-

том или просечном слушаоцу

да боље разуме и схвати на-
ступајуће опере. Али, на ово-

ме се не сме стати, јер му-

зички часови треба да имају
свој план, а не да се држе

према музичким догађајима и

годишњицама, јер се на овај

начин људи не могу постепе-

но уводити у музику.

План музичких часова, који

би се створио и који је нужан
За бољи успех самих часова,

треба поставити озбиљније и
садржајније, како би се преко
предавања обухватили сви нај-

истакнутији музичари седам-

наестог, осамнаестог и девет-
наестог века, а преко њих ту-
мачила изражајност музике и
њене повезаности са.друштве-

  

| Филм|

„МИ ИЗ КРОНШТАТА“

Сцена из филма

рве године после Октобарске
револуције било је најтеже

раздобље за младу совјетску државу,
Започео је грађански рат, рат рад
ника мн сељака свих народа Русије
против стране војне интервенције им
перијалиста, потпомогнуте од дома-
ћих контрареволуцнонарних белогар-
дејских елемената.
Непријатељи нове државе радника

и сељака им совјетске власти напада-

 

Културно-просветно друштво
_ Македонаца треба да уложи више напоре

на окупљању свола чланства
У Београду има више кул-

Е турно · просветних дру-
лштава. са националним обеле-
жјем, али сва друштва не ра-
де са подједнаким еланом и

успехом. Од друштава са на-
„дионалним обележјем, које је

_ постигло више успеха од дру-
___гих, је Удружење Македонаца

: у Београду, које носи име
__ Кучмал Јосифофски-Питу
___ име народног хероја Македо.
0 није
___- Главни задатак друштва
___Македонаца је да повезује
_своје чланство преко друштва

__ са Фронтом Београда и да ра-
 

   

    

_кедолског и српског народа.
_ Удружење има. 516 чланова и-
__ако је број Македонаца уБео-
граду преко 10.000, што пока.-

__зује да друштво нтје обрати.
ТЕ _ ло довољно пажње на рад.

Удружење Македозаца има
културну, социјалну, техничку
и економску секцију. Али све
секције не раде са подједна-

__ ком саагом и може се чак ре.
| | ћи, дасу појединесекције пре.
___ стале са радом. Такокултур.

|- имала доста. добрих резултата
% до данас и која је била јако
| , развијеза до пре неколико ме-
____сеци. сада се прилично умрт-
____вила и не ради довољно.
____Досада је Удружење Маке.

донаца организовало заМаке-  

| __ звија братство и јединство ма.

но:уметничка секција, која, Је .

донце 31 предавање друштве.
ног и научног карактера, 10
већих приредби у Београду и
Земуну и 26 мањих приредби
за, чланове удружења. Иначе,
Удружење располаже опроба.
ним певачима, који су дали
низ концерата са великим у.
спехом. Исто тако, њихова
фолклорна група, која је по-
зната са многих приредби у
Београду, располаже одлично
Уунграним ансамблом.

У последње време Удруже-
ње Македонаца не ради онако
како је радило пре више месе.
ци, јер хор нема свога хорово.
ђу, а фолклорна група, која, је
била јединствена, сада се ско-
ро разишла. Све ово показује
да управа удружења није од-
мах решавала проблеме који
су се појављивали у току ра-
да због чега је створена, та-

_ ква ситуација да су многе сек-
ције, које су некада одлично
радиле, сада престале са ра.
дом. Међутим, за бољи и успе. |
штаији рад удружења Македо.
наца велику важност игра
културно-уметничка екипа, |

_ Врло актуелан проблем у.
дружења Македонаца је оку-
пљање што већег броја члан.

_ ства. а то се може постићи
онда, ако се оживи културно:
уметнички рад удружења и

· ако се преко њега.обухвате и
~ 71

· задужењима у друштву,

додана | | |

 

они људи који дотле нису би.
ли учлањени у удружење.
Али „услед запослености мно.
гих Македонаца по различи.
тим предузећима и установа
ма, многи чланови удружења,

не стигну да одговоре својим
због

чега је умногоме ослабио рад
извесних секција удружења.
Ово питање потпуног окупља.
ња некадашњих чланова. сек.
ција, нарочито културно.умет-
ничке секције, још увек није
решено. "
Али „поред свих ових пре-

прека, реорганизовањем  кул.
- турно-уметничке секције, ства.
рањем драмске екипе која би
давала позоришне комаде на
македонском језику, расписи.
вањем конкурса за хоровођу и
новим окупљањем чланства за
фолклоре и хор, културно.у.
метничка екипа удружења, би
могла интензивније да. почне с
„радом, а тиме и читаво удру
жење Македонаца би још ви.
ше оживело иуспешније о.
стварило своје задатке.
Удружење Македонаца имг

услова за развитак и за ин.
тензивнији рад, јер број Ма
кедонаца у Београду је вели.
ки, а њиховом окупљању и
културном подизању удруже.
ње треба да обрати више па.
жње него што је то урадило

|

 

   
„Ми из Кронштата“

ли су са свих страна.

нападао с југа,
рала,

Дењикин је
а Колчак преко У-

Снаге Црвене армије потукле

су Колчака и потиснуле га у Сибир.

Да би свратили позорност Црвене ар-
мије са истока, интервенционисти су
поверили задатак белом генералу ЈУ-
деничу да низ балтичких земаља на-
падне на Петроград.

За Петроград су наступили тешки
дани. Нестало је хране и настало је,
под утицајем контрареволупионарне
пропаганде, колебање у редовима ре-
волуцнонарће армије. Контрареволу-
ционари приближавали су се Петро-
граду и са мора и са копна. Главни
ударац  наменили су Кронштату —
главном упоришту Црвене флоте.

У тој атмосфери почиње
филма »>Ми из Кронштата«.

радња

У одред кронштатских морнара, %
коме је наступила дезорганизација #
недисциплина, стигао је искусни и с
нергични партиски радник, политич-
ки комесар .Василиј Мартннов. Сво-
јим одлучним наступом и ставом Мар-
тинов задобија пуно поверење мор-
нара и подиже њихов борбени дух.
Мартинов води јуначке кронштатске
морнаре у тешкој и крвавој борби,
ин поред многих и он херојски жртву-
је свој живот за совјетску Отаџбину.

Борбени и смели морнар Балашев,
који се једини од својих девет дру-
гова спасао из таласа Северног Мо-
ра, где су их бацили белогардејпи,
пробија се до Претрограда и својим
извештајем о јуначкој смрти другова
појачава снагу отпора код бранила-
ца Претрограда. У (борби учествује
и револуционарка Јекатерина Тимач,
која се исто тако одано и упорно
бори, као што је у позадини Петро~
града брижно чувала децу бораца.

Филм »Ми из Кронштата« претстав-
ља веран докуменат јуначке борбе
за победу револуције. Ово уметничко
дело о јуначким кронштатским мор.
нарима, који иду у смрх носећи у
срцу Лењиново гесло: »Борити се до
последње капи крви« снажна је епо-
пеја, каквих Мало познаје хроника
уметничких филмских дела,.

Филмски спенариста В. Вишњевске
н режнсер Е. Двиган настојали су да
дају у широкој обради што јаснију
слику историских догађаја,

Улогу одлучног и прекаљеног по-
литичког комесара Мартинова успело
тумачи В. Зајчнков, а смелог морна-
ра Балашева В. Бушујев,

_ Музику, која снажно

_

допуњава
радњу филма, написао је Н, Крјуков.
Филм се приказује У бноскопу »ја~

у

ним појавама и односима. Му-
зика је дуго времена била,

својина отмених кругова, те се

и схватањео-њој извитопери-

ло „иако музика има дубоких

корена у животу људи, њихо-

вим жељама, љубави и борби.

Предавања на музичким ча

совима би углавном морала, и-

мати и тај задатак, да људи-
ма објасни како се музика

стварала и каквим средствима.

су још у првим почецима. му-

зике први ствараоци изража-

вали своје мисли и осећања.

Тако би се објаснила дубока.

повезаност музике са људским

радом и развитком човека

кроз историју. Овај задатак

је могуће остварити на музич-

ким часовима уз помоћ про-

фесора Музичке академије,
композитора и познавалаца

музике, а истовремено на овај

начин музички часови добиће

још већи значај. Јер, само

преко предавања и музичких

интерпретација, који би тума~

чили

·

повезаност музике са

животом људи, постигло би се

да се музика схвати онако ка-
ко треба.
Музички часови на Коларче-

вом универзитету, који се већ

одржавају, допринеће попула-

ризовању музике, а планским
организовањем циклуса преда-

вања из историје музике, му-

зички часови би помогли на-

шем човеку да дубље и све-

страније схвати музику и да

У њој нађе снаге и инспираци-

је за свој рад и стварање.

 

А, Шишко: АЛПИ, издање »Нопок-а«,
Београд 1946, стр. 142 ћирилицом,

80, цена 24 динара.

М, Иљин; ПРИРОДА И ЉУДИ, изда-

ње »>Нопок-а«, Београд 1946, стр.

278 ћирилицом, 80, цена 36 дилара

ПИОНИРИ НА СНЕГУ, издање »По-
пока«, Београд 1947. стр, 91, 88,
УПУТСТВА ЗА ОРГАНИЗАЦИЈУ
ПРОСВЕТНО ВАСПИТНОГ РАДА

У државним домовима за децу прет

школског узраста н домовима за

депу школског узраста, издање

»Просвета« Ммзлавачко предузеће

Србије, Београд 1947, 80, ћирилицом,

стр. 36, цена 5 динара.
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Потребно је повећити

игитОЦију НО
окупљању
пнолфибети

у Шестом рејону
нција против неписмено“

сти, која се води по чи-

тавом Београду, захватила је и

Шести рејон ноји има доста ве-

пики број неписмених, Због пе-

риферног карактера Шестога

рејона, рејонска комисија з«:

сузбијање неписмености имала

је још више и још тежи посао

на онупљању неписмених нето

номисије у другим рејонима, У
Шестоме рејону до данас је

обухваћено на 1 течају и 38

група око 510 аналфабета. Те-
чајеви и групе држе се по шко“

пама, изузев њих неколико који

се дрше шо приватним станови“

ма. Иако је попис вршен нено-

линко пута, још увен не постоји

тачна евиденција неписмениху

што отежава умногоме успешав

рад на сузбијању неписмености

по свим насељима. По задњој

евиденцији, ноја није потпуна,

сматра се да има преко 700

неписмених у Шестом рејону.

Уличне енипе, чији је задатан

врло одговоран, нису

_

сасвим

тачно извршиле евиденцију не-

писмених по улицамф нити су

довољно обратиле пажњу на

беђивање сваког појединца, због

чега многе аналфабете нису

допазили на течајеве или нису

ни схватили потребу учења.

Насељски антиви, који су се

стављени од учитељсљ; показују

доста иницијативе, али без до-

вољне помоћи уличних екипа нм

без тачне евиденције, због чега

и поред све своје антивности

неће успети да омиве анцију

против неписмености, ако се не

координира рад уличних екипа

и насељских актива.
У последње време акција про“

тив неписмености на Лекином

Брду и у Маринковој Бари мно-

го се ефикасније спроводи него
што је то било до пре месец да-
на. Последњих недеља у овим
насељима Шестога рејона  обу-
хваћено је преко 200 аналфа-

бета. Нарочито велику: антив-

ност показује насељски антив
Мариннове Баре, који је успео

да окупи многе неписмене, који

дотле нису били обухваћени,

Исправљањем свих досада“

швих пропуста и успешним о-

вупљањем анапфабета, који још

увев нису пописани, акција про-

тиву кеписменостиу Шестоме
рејону не само што ће бити пе“
већанс, већ ће се успешно спро-

вести до враја.

 

(Отварање изложбе
„Народна омладина Југославијеу 1946 години“

ве недеље, 23 фебруара
биће у Уметничком му-

зеју отворена изложба „На
родна омладина Југославије У
1946 години". Кроз изложбу
ће бити приказан живот и рад
наше “младине у току једне
године преко фотографија, ма-
кета, дељефа, графикона, и ста
тистика.
Изложба је смештена скор:

по свим просторијама Умет
ничког музеја. Биће приказа-
не и лепоте наше земље, затим
изводи из Устава“ Федеративне
Народне Републике  Југосла-
вије, којим се учвршћује и га-
рантује право и перспективе
развоја омладине у нашој о
таџбини: социјално :сигурање,
право на одмор и фискултуру,
политичка права, ин друго. У
другим просторијама даје се
кроз фотографије учешће о
младине у народној власти,
затим трећи пленарни састанак
Народне Републике Југосла-

такмичење,
конгрес и Омладинска

вије, претконгресно
Трећи
недеља.
Део изложбе на првом спра

ту приказује рад омладине на

  

изградњи и обнови земље, н4
културно - просветном уздиза-
њу по школама и предузећи
ма. Велики део изложбе посве-

ћен је фискултури наше омла-
дине. На изложби су и пи ни.
ри приказани кроз своје ор:
ганизапије, затим сарадња на-
ше омладине са омладином

страних земаља, а кроз најве~
ћи део изложбе приказано је
велико дело омладине у из
градњи Омладинске пруге Брч-
ко—Бановићи, '
__У оквиру изложбе приказу“
је се живот и рад наше омла=
дине у редовима Југословен-
ске армије, тако да се тиме до-
пуњује изложба и даје се кроз
њу још више убедљивости И
доказа о снази наше "младине,
која учествује у обнови земље
а истовремено бди и на гра-
нипама своје Републике.
Изложба „Народна омладина

Југославије у 1946 години" ду=
боко и импресивно ће прика-
зати годину великих успеха и
напора; она ће истовремено мо“
билисати омладину Југославије
за још већа прегнућа, подвиге
и победе у 1947 години.  

ти
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Редни колектив Индустрије МОТОРИ
примио је нове тикмичорске Обивезе
У Раковици је у првој не-

дељи јануара одржана
епшта конференција радника
Индустрије мотора, Управник
предузећа је том приликом
прочитао задатке који стоје
пред свим радницима предузе-
ћа. Нарочито је подвучена оба-
веза о премештају машина, од
чега је умногоме зависило иИ-

спуњене плана производње за
1947 годину.

Задатак није био лак. Треба-
ло је око 60 од сто машина 0-
слоебодити везе за бетонску 0-
снову, одвојити електричне во-
дове и машине преселити. Све
је то требало учинити тако да
се производња не омете. Све-
сни важности и тежине за-
хатка кога су се примили рад-
вици су пренели све машине,
дајући при том 19394 добровољ-
на радна сата.

После многобројних припре-
ма за прелазак на плански рад,
одељење оправке мотора прво
је дало нове обавезе. На, ве“
ликој табли, која се налази У
одељењу, исписано је крупним
словима да ће радни колектив
оправке мотора, заказујући
свим осталим одељењима једно
месечно такмичење, успети да
пребаци план за 10 од сто, да
побољша квалитет рада за 20
од сто, да смањи производне
трошкове за 5 од сто, да по-
бољша чистоћу у одељењу и
да организује све раднике који
до сада нису били чланови син-
диката.

Такмичење је прихвало од-
мах машинско одољење број
1, а затим машинско одељење
број 2,

У машинском одељењу број
2 групе Драгише Крстића и
Драгослава Миладиновића оба-
везале су се да ће пребацити
норму за 20 од сто. Ударник

Рафаел Бан обавезао се да ће
пребацити норму за 40 од сто.
Стеван Лончар, Митар Цветко-

вић н Жарко Пецарски обавс-
зали су се такође да ће норму

 

пребацити за 30 од сто. Контро
лор Будимир Ивановић дао је
обавезу да ће за месец дана 0-
способити јељднст друга за по-

сао при исправљању делова.

Група навоја Добривоја Лаза-
ревића и Ирина Мартинова по-

ставила је себи задатак да
норму пребаци за 30 од сто. О

дељење алатнице примило је
такође низ обавеза.

Већ први дан такмичења дао

је видне резултате. При оправ-
ци мотора неке групе су успе-
ле да пребаце норму за 30 од
сто. Веља Андеселић је у алат-
ници успео да пребаци норму
при изради чељусти за стеге
на струговима за „150 од сто.

Кривуља на графиконима о
дељења почела је да се пење,
То је доказ да је радни ко
лектив Индустрије метора 03:
биљан такмац свим осталим
предузећима металне струке.

Сава СТЕВАНОВИЋ
УД

СТРУЧНИ КУРСЕВИ

НА БРОДОГРАДИЛИ-

ШТУ „ЧУКАРИЦА“

а бродоградилишту „Чука
рица“ првог фебруара

отпочело је са радом шест рог
зних стручних _ нурсева. Не
курсевима ће се проучавати
специјапни послови за раднике
на бродстрадилишту, По завр:
шетку нурса ненвалификовани

радници изиће ће као самостал-
ни стручни радници са потпу

ним квалификацијама, као по-
луквалификовани радници или
као радници који су се стручно

потпуно усавршили.

Курсем су обухваћени сви они
радници којима је потребно
стручно оспособљавање, а на
ставом, теоретском и практич-
ном, руководе стручни инмење-
ри и техничари.

Прегратгт ДИМИТРИЈЕВИЋ

 

Бравар „Белсапа“ Божидар Миленковић
допринео је побољшању трамвајског саобраћаја

а свим београдским трам-
вајима постоје три врсте

кочница: ваздушна, ручна и
електрична. Од ове три врсте
највише се при вожњи трамва-
ја употребљава ваздушна коч-

чица. Она је најефикаснија и

најсигурнија за рад трамвај-
ског службеника. Кад она не
функционише, нарочито код
великих четвороосовних кола,
каб што су типови АЕ Г, „Бре-

да“ иб. Б., Ц“, а с обзиром
на честе падине и успоне на
пругама, саобраћајни службе-
ник ради сигурности путника,
искључује кола за депо, ради
оправке ваздушне кочнице.
У току месеца јануара ове

године, због квара компресора
са електричним погоном, деси-
ле се 22 искључења кола из
саобраћаја и 6 искључења због
ваздушне инсталације, док код
свих других трамвајским мотор
них кола, која су била у сао-

браћају а која су снабдевена

са осовинским Кноровим ком-

ниресорима, било је 9 искључе-
ња кола из саобраћаја због
компресора и 38 искључења

због ваздушне инсталације.
Божидар Миленковић, бра-

вар и троструки ударник трам-
вајске радионице Градског сао-
браћајног предузећа извршио
је реконструкцију ваздушне
кочнице на колима типа Б. Б.
Ц. на тај начин, што је ски-
нуо електричне моторе за по-
гон компресора као и саме
компресоре са вагона број 26,
298 и 24, а наместо тога поста-
вио Кнорове компресоре на о-
совину трамваја, где је извр-
шио и преуређење у кочионом
ваздушном уређају и осигурао
компресор за дуг век рада из-
меном и реконструкцијом поје-
диних делова у истом.

На овај начинГрадско сао-
браћајно предузеће добива 1!
мотора за другу корисну сврху
у својим радионицама, врши у-
штеду струје од 31 КВч. днев-
но по једним колима, што чи-
ни за рад од 11 кола дневно
341 КВч., а градски трамвајски
саобраћај постаје уреднији и
сигурнији.

Мпладинп ГАВРИЛОВИЋ

 

Предавања на Коларчевом
универзитету

У току наредне недеље, од

924 фебруара до 2 марта, на

Коларчевом народном универ-

зитету одржаће се следећа

аредавања;

У понедељак, 24 фебруара

у 18,15 часова у великој дво-

рани, др Синиша Станковић
говориће о теми: „ПОРЕКЛО
И РАЗВИТАК ЧОВЕКА“. Уз
предавање ће бити приказан

најновији

_

совјетски

_

научни

тонфилм „Човек и мајмун“.

Предавач ће изложити теорију
Чарлса Дарвина и Фридриха

Енгелса о постанку човека и

улози рада У његовом развит-

ку.

У уторак, 25 фебруара У

18,15 часова у амфитеатру, др

Сима

_

Милојевић,

–

професор

Универзитета

_

говориће: „О

ВИЕТНАМУ“. Предавање ће

бити о богатствима Виетнама,

чији се народ бори за ослобо-

ђење од колонијалног ропства,

У среду, 96 фебруара у 18,15

часова у Амфитеатру, архи“

текта Ђурђе Бошковић, про“

фесор Универзитета говориће:

„0 УСЛОВИМА УМЕТНИЧ.

КОГ СТВАРАЊА“. Предавач

ће говорити о условима пол

којима се развија уметничко

стварање и објективним чини-

оцима који утичу на уметнич-
ки рад а

У четвртак, 27 фебруара У
18,15 часова У Амфитеатру, др
Јеврем Недељковић, професор
Универзитета говори о теми:
„САВРЕМЕНО ЛЕЧЕЊЕ ТУ-
БЕРКУЛОЗЕ“. Предавање ће
обухватити и објашњење нај
невијих резултата постигнутих
у свету

У петак, 28 фебруара у 18,15
часова у Амфитеатру, инже-
њер Живко Владисављевић,
члан Планске комисије ФНРЈ
говориће о теми: „БОРБА ЗА
НОВЕ ПОЉОПРИВРЕДНЕ
ПОВРШИНЕ“. Огромне повр-
шине наше најплодније земље
су деценијама лежале неиско-

ришћење, Уместо да корисно
послуже човеку, оне су као
мочваре претстављале легло
зараза. :

У суботу, 1 марта у 18,15 ча-
сова у Амфитеатру, др Милан

Ђорђевић професор Универзи-
тета говори о теми: „ЗНАЧАЈ
И УСЛОВИ РАЗВИТКА МО-
ТОРНЕ ТЕХНИКЕ КОД НАС“.
Огроман је значај моторне тех-
нике и њеног развитка за

привредни напредак и благо-
стање широких народних

 

 

Испуњљ-

Чланови ФД „Металац

20 ОКТОБАР

авање обавеза
'
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оспособљавају се, кроз двемесечни течај, за мотористе
~

Засада се одржава теориски део течаја, који похађају 35 мушкараца и пет жена :

Одлуком да се танмичења

Фискултурних организација У-
кључе у првомајско такмичење,

постављени су пред фискултур-

не организације озбиљни зада“

ци, чијем решењу треба присту-

пити свесрдно, с пуно воље, у-

лажући максимум пожртвовања

и труда. Досадашње примљене

обавезе биће проширене на

конференцијама, које ће се о

дрмавати до краја прве недеље

месеца марта, Прихватање но-

вих обавеза не значи занема

рење старих, Напротив, Обаве"

зе прихваћене на скупштинама

друштава и конференцијама ак-
тива треба да се. испуне у

потпуности,

Антизкост мотоцинпистичке сек.
ције ФД „Метапца“

Мотоциклистичка сенција ФД

„Металца“ примила је обавезу,
која ће се унључити у онвир ко-

лентивне обавезе целога дру
штва, да ће оспособити одре"

ђен број нланова да управ-

ља метоцинлом, односно да ће

их припремити за полагање и"
спита, нано би могли да добију.

дозволу за вомњу.
Обавеза је прихваћена и од

мах се приступило раду за ње-

 

но остварење, Израђен је план
одрмавања течаја. Курс је по-

дељен удва дела: на теориски
и прантични. Поједини. професо-
ри одазвали се позиву да дрне
предавања, а познати мотоци-
иписти, чланови ФД „Металца“

Богосављевић и Ракић примили

су дужност практичног рада са
учесницима у стечају. Решено
је, ма да не баш најсрећније,

и питање сале за одржавање
теориског дела течса.

Велики одзив чланства

Када је објављено да су све
припреме за одржавање течаја

извршене и па се може отпочети
са уписом на курс, пред канце-

паријом друштва сотегао св ду“

гачан ред оних чланова који
су хтели да се пријаве, Руково-
диоци су били изненађени. Исто
су били веома оптимистички ра'
сположени у погледу успеха

течаја нису очекивали овано

велини одзив. Око две стотина

чланова друштва  мелело је да

научи да вози мотоцинл,
План замишљеног програма

реда морао се променити и
прилагодити новим потребама.
Одлучено је да течај постане
сталан, док кроз њега-не прођу

и

сви они који мелв да та посе
ћују. Пријављени чланови дру-
штва подељени су у неколико
група, танко да свака група са"
чињава четрдесет течајца. Чим
прва група заврши са теори
сним радом и пређе на пран-

тични рад, наследиће је друга
група и тако редом. |

на коме су  изостанци
врло ретки

Течај

Теориски део течаја “већ је

отпочео и одржава се три пута

недељно, понедвоником, средом

и суботом оћ 15 до 17 часова У
сали Меског синдиналног већа.

Присуствује 40 течејца, међу

којима има и пет жена.

Од предмета за сада се пре"

даје физика, повнавање метеора,

саобраћајни прописи итд.

Одушевљење чланова „Метат-
ца“ за овај течај је тако вели-
ко да су изостанци на часовима

веома ретки и то само из збиље

веома објентизних разлога. Те

чеђци бу већином омладинци, «
има и старијих раднина. Најви-

ше их има из Раковице, оданле

редовно долазе на часове и

прете с највећом пажњом пре-
давање,

 

Шездесетогодишњица

великог мајстора Костића
У многим војвођавским и другим

нашим местима шахисти су преславили

шездесетгодишњицу великог мајста-

ра Боре Костића, који је некад про-

нео наше име у далекој туђини и по-

стизао значајне успехе ма шаховском

пољу. То је први шаховски вештак

који је обишао читаву вемаљску ку-

глу.

Костић је рођен у Вршцу 24 фе-

бруара 1887 год. Мајстбрску титулу

добио је на аматерском турниру У
Будимпешти 1908 год. Убрзо после

тога учествовао је с лепим резулта-

том на појединим међународним утак“

мицама и постигао реноме једнот "од

најјачих младих мајстора онога вре-

мена, Године 1913 отишао је у Јужну

Америку, где је ангажован као на

ставник и тренер у тамошњим шахов=

ским клубовима. Неких две године

касније нашао се у Северној Амери“

ци где је постигао толике успехе, ла

су га сматрали главним такмацем Ка-

пабланке и организовали му на остр-

ву Куби са њиме мали меч. На тур“

ниру у Њујорку 1918 Костић је дру“

ги иза Капабланке, а испред Марша.

ла и низа чувених мајстора,

По повратку у Европу Костић је

учествовао и даље с успехом на ра-
зним турнирима, а 1823 године кре“

нуо је на своју чувену турнеју око

света, која је трајала све до 1925

год. На тој турнеји добио је анга-

жман ол шаховских друштава Јужне
и Централне Африке, Индије, острва

Јаве и Суматре, Филипина, Нове Зе-

ландије, Кинт и Јапана, па се преке
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Режија: ТЕОДОР БАЛК и ЖОРЖ СКРИГИН
Музика: Н. ХЕРЦИГОЊА
Производња: „ЗВЕЗДА-ФИЛМ“ — БЕОГРАД

то

„МЛАДИНА ГРАДИ“
ДОКУМЕНТАРНИ ФИЛМ 0 ДЕЛИМА СЛОВЕНАЧКИХ

"ОМЛАДИНСКИХ РАДНИХ БРИГАДА

Режија: Ф, ШТИГЛИЦ |
Текст: С, ВОШЊАК

____Музика:Б. АДАМИЋ |,

Производња: „ТРИГЛАВ-ФИ ЛМ“ — ЉУБЉАН/

Совјетског Савеза вратио у домови

ну. Међутим и касније он иде на ла.

лека путовања. Тако је 1930 год. бно

дуже ремена шаховски наставник У

Мексику.

И на утакмицама у нашој земљи и-

мад је Костић раније лепе резултате.

      
де
ЕР
и
Велики шаховски мајстор

Бора Костић

На југословенском шампионату 1935

год. делио је у заједници са Пир

цом (трво и друго место, а на међу.

наредном турниру у Љубљани 1938

год. еевојиу је прво место испред
Сабоа, _Л. Шајнера, Тартаковера,

д-ра Видмара. удара Трифуновића,
Фолтиса, Асталоша, Пирца и других

познатих мајстора,

Костић негује уметнички шах.

Стил му је оригиналав н веома ва:

 

ГО!

 
ма

са,

1

ЗАДАЈЕ

ЕНЕЛАЛАС

4

ЦИЕБОДЉДИ

вишим

минирали

рвачериинемирдениидеуеевееиеизденеиивиин: 

нимљив. Воли тамбита им тражи ком

пликације у партији, У којима се од

личво сналази. Добар је познава-

лац шаховске тебрије и радо прима

неве системе, а нарочито оне које

дају оштру игру ми омогућују спро-

 

Теорисни део течаја трајаће
месец дана, а исто толико пред“

виђено је и за прантични део.

Када се течај заврши полатаће

св испит пред одређеном хоми

сијом, тано да ће сви који по-

ложе испит добити дозволу за

вожњу мотоциклом.

Метоциклистичка секција ФД
„Метапца“ испуњава своје оба"

везе ефикасно и успешно еспо"

соебљава знатан број чланова

свога друштва у познавању И

вожњи мотоциклистичког мотора

испуњавајући на тај начини

свој задатак за стварсње нозих

хадрова мотоциклиста,
=

Успех Поштара. = Поштари еу по

знати Као одушевљени фискултурни“

пи, кеји узимају масевво учешће У

разним такмичењима, ф нарочито У

кросу. ФД Поштар је преузео оба“

везу да ће у току зиме аазучити сто

овофих чланова да смучају. Још пре

нето што је снег пао отпочело се

с радом. Организован је такозвази

зеуви курсе, на коме су се чланови

друштва упознали са основним прив-

пипима смучања и смучарског таме

пастиком припремили се за курс во

снегу. Пре рока, наиме 1 марта, ФД
Поштар је испунио своју обавезу н

ваучно је 102 члања друштва да сму-

чају.

 

  

 

У редакцији :
мајстора Озрепа Недељковића

вођење напада. М на турнирима игра

смело. и жртвује чим му се укаже

повољна прилика за то. Те одлике

његове игре су учиниле ла је радо к

честе позиван и на највеће међуна-

редне утакмице,

Једна Костићева победа

над Кересом
После шаховеже олимпијаде у Сток-

холму 1939 год. одржан је брзопо-

тезни турнир са великим бројем уче-

Сника. Једна од најзанимљивијих пар“

тија тбта турнира била је између Ко:

стића и Кереса, отворена шкотским

гамбитом, Наш велики мајстор мати

рао је естонског првака у свега два

маест потеза.

1) е2—е4, ет—е5; 2) 5е1--1%,

258. сб; 3) 42—а4, е5:44; 4),

161—2е4, 528—%6; 5) 0—0, 47—
85; 6) 24:45, 56:45; 7) 5:8—25,

тев—е7; 8) 52517! Кев:7; 9)

рај—ћБ-+, 27—е6; 10) ше4:45

+, КЕТ—Б7; 11) ћеј—ћ6+, Ке

716; 12) рћ5б—5 мат.

 

Хоризонтално: .

Ту Писац романа о херфјекој одбра-

ви Стаљинтрада; 2) лична заменица,

показна заменица, брат Павла Кор:

чагина, одјек, негација (македонски);

3) површинска мера (множина), све-

за, творац идеје, предлог, инсект; 4)

улога, дванаесло слово азбуке, ва-

твор, Коњ, политичка

_

организација

омладине Јутославије; 5) иницијали

хрватског песника, засебна кућа, два

различита сугласника, отпорна про-

тив болести (заразе), иницијали про

налазача Америке; 6) узвик, стари

плес, једна азиска земља, предлог;

ту два сугласника, Употребљава се

у медицини, иницијали

_

најстаријег

живог српског сликара, жајде (варод“

вн израз), скраћеница за електричну

меру; 8) грчког пародногослободилач-

кот покрета, узвик, број, двадесет

седмо слово азбуке, тордиско мушко

име; 9) сазрева, самогласник, полу

тар, свеза, ивдустриска биљка; 10)

два иста самогласника, показна заме-

ница, једна популарна опера у паде

жу, турски газда, иницијали турског:
претседника републике; 11) писад

ваше химне,

Вертикално:

1у Француска химна; 2) бољшевички

вођа кога су мучки убили тропкисти
1934, порез (турски); 3) предлог, све“

за, петнаесто слово азбуке, лична
заменица, самогласник; 4) Народна

омладина, српска планина, предлог;
5) енови, прилог, друго; 6) показна

заменица, на Њој се седи, електрич-
ва мера; 7) прво елово азбуке, све-
за, мелодије, самогласник; 8) мада.

ње, иницијали имена под 1 хоризон-
талво, брига; 9) рудник у Србији,

А
2
5
4.

5

6 |
7|_
8| |
71 |
[0] |
1

заменица (у падежуј; 10)
ваглост, укопа воћку; 1) страно

женско име, место у Бачкој; 12) смрди

ћени облик помоћног глагола, иниши
дали руског сликара, свет (франа.ј

13) ебвеза, штеточине, ни сугласник ни

саметластик, узречица; 14) мене, 80-

ђа егљачке буне у Хрвалскеј, вовр

показна

шинска мера; 15) узвик, река у А>

фрици, име фрвацуског шина; 18)

Народни одбор, франнусми смадикал

ви функнионер, ономатопеја воећег

гласа; 17) тредлог, Окружни коми-

тет, оамогласник, њима, десето сло-

во азбуке; 18) стасит.

_

организатор

првот шумадисног партизанског

дреда (презиме); 19) руски компо

зитор.

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА

Хоризонтално:

ђ Сава, 1, алав; 2) Брач, тал,

Шлан; 3) и, Арас, к, кре, к; 4

прус, топ, Емир; 5) талк, совра, О»

рел; 6) транс, о, тшси, а, опека; л
Рим, Дока, Клим, Жил; 5 исића, а,

бес, а, умети; %) шира, стрмо, Его

10) свет, оде, крос; пу у, Ирак, ж

плиш, У; 12) Уран, мол, Анже; 13)
Емил, в, лила.

Вертикално;

1) С, три, е; 2) АЛБ. (А. Богемолеџ),
рис, ум; 8) ври, Тамиш, Ури; 4) аз;
пан, пис, ал; 5) Чарлс, Дарвин; 6)
Рук, о, аер; 7) ас, ока, та; 8) с, с,

а, с, к; 0) т, топ, бто, м; 10) Јаков
Свердлов; 11) л, при, сме, л 12) к,
а, к, 0, п; 13) ре, ала, кл; 14) Бмо,
и, ери; 15) Шпиро Мутоша; 16) ал,
рел, Мос, Н,Л. (Н. Лобачевски); 77)
лак, Лежен, ужи; 18) он, кит, си; 19)
В, али, А, :

  
У џУредништво по администрација Влајковићева 8, телефони:
28.008 п 20-448. Штампарскб предузеће Народног фронта Ср-
бије. Одговорни уредник Душан Будимировић. Чековни рачун

10-318212. Поштански фах 58 ·
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Што суу Европи разбије.
ни многи ланци ропства,
што Индонежани и Вист-
намци могуда воде отворе-
ну борбу за своју незави-
сност, што народи Блиског

| Истока могу да бране своју
сувереност, што се у Грчкој
храбро народ одупире по-
робљазању, имамо захвали-
ти Совј. Савезу и његовој
армији, чији претставници
могу уздигнута чела да го-

воре, против кочења исто-
риског развоја, јер су они
поднели главни терет борбе
са фашизмом. Поводом 2%
годишњице њезиног рођења,
народи Југославије упућују
својој ослободитељици, Цр-
веној армији, своје најто-
плије жеље, да расте и ра

звија се, и да до краја испу-
ни улогу коју јој је додели-
ла историја.

  

  

 

 

Пут Црвене армије: Варша_

ва — Букурешт — Београд

Праг — Будимпешта — Беч
је незабораван.
Народи Европе, које је

ослободила Црвена армија,
добили су први пут празу
слободу и помоћ да се јед-
ном за увек ослободе угње:
тавања и зависности, Црве-

| на армија није велика само
по победама,-већ. и по томе
што је заштитник малих на-
рола, носилац слободе и
напретка за све земље.

 

 

  
  
  
  
  
  
  
    

  
  
  
    
  

 

 

Борци, подофицири и команданти Црвене

стављају у миру предано да уче и да усавршавају своја

војничка знања. За Црвену армију се каже да је данас нај-

већа школа на свету.

  
а "

ХЕРОЈ СОВЈЕТСКОГ САВЕЗА ПИЛ

  

ДЕЦА • ПИТОМЦИ НАХИМОВСКЕ АКАДЕМИЈЕ — КОЈИ-СУ ЗА УЧЕШЋЕ У ОТАЏБИНСКОМ РАТУ НАГ,РАЂЕНИ .

 

ОТ- ЛОВАЦ КАПЕТАН ХОФМАН СА

СВОЈИМ ДРУГОВИМА У

 
 

армије на: |

У БУКУРЕШТУ.

 
 

Кутузовљеве, Суворовљеве и Нахимовљеве ака-
демије, од најбољих предавача стичу не само |.
војна знања већ се васпитавају у духу. којим
живе сви борци Црвене армије. Од првога да-
на ступања у војне. академије. они. се „уче . н
осећају да је Црвена армија најпоузданији за

штитник мира ин безбедности своје отаџбине н
целог света.

| Зато је Црвена армија непо бедива.

 

Најмлађи борци Црвене армије, питомци

|

 
 

  

ОРДЕЊЕМ М МЕДАЉАМА  

222:

У БУДИМПЕШТИ
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· ДЕМОБИЛИСАНИ „БОРАЦ ОБИЛАЗИ -КОЛХОЗНА ПОЉА
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     На своје родне колхозе, 7
радионице и школе вратили :|

су се демобилисани борци
Црвене армије,

После дневнога рада они

причају о великим биткама
и сећају се другова и дру:
тарица који су изгинули У
четворогодишњој ослободи“
лачкој борби. Поново су по-
стали армија: косача, руда-
ра, ливаца, зидара, техни
чара, просветних радника.
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ИСПИТУЈУЋИ РОД ПШЕНИЦЕ

    

  

 

  


